### Мониторинг СМИ 31 марта – 14 апреля 2022 года

Упоминаний всего: 119, из них в федеральных СМИ – 32

Телевидение: 9 Интернет: 57 Печать: 16 Радио: 37

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 21

По инициативе ОСО и СМИ: 80

## ГТРК «Чита»

https://gtrkchita.ru/news/?id=48020

05 апр 2022, 05:43

## Трое молодых ученых из ЗабГУ получат по 500 тысяч рублей на создание своего изобретения

Трое молодых ученых из Забайкальского государственного университета вошли в программу финансирования "Умник". Каждый из них получит по 500 тысяч рублей на создание своего изобретения.

Один из аспирантов вуза разработал систему мониторинга на основе искусственного интеллекта, которая должна определять потенциальные зоны подтопления. Что особенно актуально для нашего региона и Дальнего Востока в целом. Еще один проект связан с разработкой технологии отбора проб высокотемпературных дымовых газов для определения концентрации бензапирена. По мнению автора, реализация этого проекта станет маленьким, но очень важным шагом к сокращению этого вредного вещества в забайкальском воздухе.

https://gtrkchita.ru/news/?id=48040

06 апр 2022, 09:37

## В Чите стартовал конкурс профессионального мастерства для студентов Забайкальского горного колледжа им. Агошкова

В Чите сегодня стартовал конкурс профессионального мастерства для студентов Забайкальского горного колледжа имени Агошкова. Одержавшие победу смогут побывать на одном из крупнейших месторождений меди в мире - горно-металлургическом комбинате "Удокан" в Каларском округе. С открытия состязаний - сюжет моих коллег.

Будущие горняки. Они уже сейчас, со студенческой скамьи, ищут своего работодателя. Работающие в Забайкалье горные гиганты в гости приходят сами. Но не с пустыми руками, - с заданиями на выявление лучших специалистов. При поддержке "Удоканской меди" в колледже проходит конкурс профессионального мастерства "ПЕРСПЕКТИВА MINING". Его участники - студенты 2-4 курсов горного отделения - с помощью компьютерной программы будут создавать модели будущего разреза, работать над проектом обогатительной фабрики, а также рассчитывать экономические риски.

<...> Даниил Середин, студент Забайкальского горного колледжа им. М.И. Агошкова: "Это развитие, во-первых, нашей страны, что мы не будем зависеть от кого-то. Ну, и то, что мы будем находить все новые и новые полезные ископаемые".

## После колледжа Даниил Середин планирует продолжить учебу уже в горном институте в ЗабГУ.

А до этого у него, как и у других участников профессионального мастерства, есть шанс побывать на строящихся горных объектах в Каларском округе. Победители и призеры конкурса своими глазами смогут увидеть, как идет разработка одного из крупнейших месторождений меди в мире...

https://gtrkchita.ru/news/?id=48109

07 апр 2022, 21:26

## Молодые исследователи из ЗабГУ представили свои научные проекты по улучшению экологии региона

Молодые исследователи из Забайкальского государственного университета представили свои научные проекты по улучшению экологии региона. Как молодые исследователи планируют менять Забайкалье в "зеленую" сторону, узнавал Егор Бутин.

Весной новой энергией заряжается не только природа, но и студенческие научные объединения, готовые совершать открытия.

Анна Шапиева, председатель совета молодых ученых и студентов ЗабГУ: "Сегодня в стенах Забайкальского государственного университета проходит комплекс традиционных мероприятий в рамках "Молодежной научной весны". И непосредственно сегодня мы

встретились в финале конкурса научно-исследовательских проектов студенческих научных объединений нашего университета "Наука. Экология. Забайкалье"".

Конкурс проходит под общей тематикой стратегического проекта "Эко-трансформация Забайкалья" программы развития Забайкальского государственного университета "Приоритет 2030".

Алина Тимошенко, участник конкурса "Наука. Экология. Забайкалье": "Зеленые вузы России - сейчас достаточно интересная и продвигающаяся тема в России и не только в России. Еще с 1990-х годов она была популярна во всем мире. И мы хотели бы включить Забайкальский государственный университет в Ассоциацию зеленых вузов".

Начинающие конструкторы с трибуны доказывали: их изобретение сделает забайкальский воздух чище.

**Зоя Дарбинян, участник конкурса "Наука. Экология. Забайкалье":** "Мой проект посвящен разработке конструкции, которая будет измерять содержание бензапирена в воздухе. Данная конструкция будет применяться на крупных котельных города, а также на крупных теплоцентралях: ТЭЦ-1 и ТЭЦ-2".

В жюри - эксперты в области экологии. Среди них представители ГРК Быстринское, Института природных ресурсов, экологии и криологии Сибирского отделения РАН, Всероссийского движения экологов "Делай" и другие. В результате шесть лучших проектов получили гранты ЗабГУ: по 50 тысяч на каждый.

Алексей Калугин, эксперт конкурсного жюри, декан факультета строительства и экологии ЗабГУ: "Видно, что работают ребята. И хочется поддержать их всех вот в этом начинании. Но, как говорится, в конкурсе должны быть победители и те, у которых все еще впереди".

Молодые исследователи соберутся вновь, чтобы поделиться уже итогами реализации проектов. А у тех, кто не стал победителем в этом году, есть время на более глубокую проработку своих идей для Молодежной научной весны-2023.

#### https://gtrkchita.ru/news/?id=48115

08 апр 2022, 05:43

## В Забайкалье продолжается "Молодежная научная весна 2022"

"Молодежная научная весна 2022" в Забайкалье продолжается. Для студентов, магистрантов и аспирантов в этом году подготовлен целый комплекс научно-практических мероприятий.

Сегодня, например, в рамках "Научной весны" пройдут круглые столы "Цифровая грамотность для экономики будущего" и "Роль молодежного парламента в развитии науки и образования", дискуссия "Актуальные проблемы цивилистики", творческая мастерская "Организация исследований младших школьников на уроках русского языка" и ряд других. Часть мероприятий состоится в онлайн-режиме, остальные - в очном формате. Подробнее ознакомиться с ними можно на сайте ЗабГУ.

## https://gtrkchita.ru/news/?id=48150

09 апр 2022, 08:12

#### Тотальный диктант напишут читинцы 9 апреля

А во всем мире сегодня пройдет просветительская акция "Тотальный диктант". В краевой столице будут работать четыре открытые площадки.

В "Точке кипения", на филфаке Забайкальского госуниверситета, в библиотеке имени Граубина и в Центре опережающей профессиональной подготовки региона. Старт акции в 14.00. Придти на площадки могут только заранее зарегистрированные участники акции.

Все остальные написать "Тотальный диктант" смогут в режиме онлайн на сайте <u>тоталдикт.ру</u>. Кроме того, акция пройдет и на закрытых площадках: в Управлении налоговой службы, Суворовском училище и в исправительной колонии номер пять. **Из новшеств этого года** - инклюзивная площадка на базе Центра инклюзивного образования ЗабГУ. Добавим, автором текста в этом году стала Марина Степнова.

#### Россия 24 – Чита

## https://gtrkchita.ru/news/?id=48183

11 апр 2022, 13:23

### В Чите написали Тотальный диктант

Юбилейная, 10-я проверка знаний по русскому языку завершена. Чита в очередной раз присоединилась ко всемирной акции "Тотальный диктант". В отличие от прошлого, пандемийного года, в краевой столице проверка грамотности состоялась очно. Развернулась она сразу на четырех открытых и четырех закрытых площадках. Материал с одной из самых крупных у Яны Легун.

- Мы, как всякий русский человек, начинаем дело с того слова, с которого началась космическая эра. И гордимся, что вселенная услышала именно это слово. Вы его помните? Ну, тогда, как всегда, поехали.

С таких слов приступили к проверке знаний участники диктанта на площадке историко-филологического факультета ЗабГУ. Предварительно каждый из них прошёл регистрацию и заполнил анкету, по которой в будущем и можно будет узнать свой результат. Дикторы сначала озвучили текст для знакомства и только после приступили к диктовке. К слову, проверять свои знания именно на эту площадку чаще всего приходят те, у кого есть филологическое образование, и писать грамотно для них, что называется, дело чести.

- Училась на филфаке, сейчас учусь в магистратуре, пришла проверить свою грамотность.
- Мы каждый год приходим проверить свои знания, хотя, мы уже не работаем, уже на пенсии, но интересно сохранилось что-то в памяти или нет.

Тотальный диктант проверяет как сохранились в памяти знания по орфографии и пунктуации. Оценивают это организаторы с помощью различных текстов. В прошлые годы участники всемирной проверки писали диктанты на тему космоса, кино, театра.

Юлия Полякова, старший преподаватель журналистики и связей с общественностью ЗабГУ: "Работы проверяют профессиональные филологи, работники тотального диктанта рассылают очень подробные инструкции по тому, как проверять их, какие ошибки считать, какие не считать. Соответственно у филологов есть эта подробная инструкция, которую разработала комиссия по русскому языку, и в соответствии с этими рекомендациями филологи проверяют работы".

Результаты прошлых лет показали, что у забайкальцев на сотню человек всего одна-две пятёрки. Какими будут результаты этого года, для очных участников тотального диктанта станет известно через пару недель. А у тех, кто не смог посетить открытые площадки, еще есть время принять участие в акции - в режиме онлайн на сайте totaldict.ru

https://gtrkchita.ru/news/?id=48194

11 апр 2022, 18:24

## В Чите завершился первый этап Кубка России по парабадминтону

В Чите завершился первый этап Кубка России по парабадминтону среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата. За награды боролись более 60 человек из 13 регионов страны. Каких медалей удостоились забайкальские спортсмены - Екатерина Мелентьева.

Это финальный день. В миксе в борьбе за первое место играют давние соперники, одни из сильнейших в стране - команды из Санкт-Петербурга и Чувашской Республики.

Екатерина Мелентьева: "Сила удара - это не самое главное в парабадминтоне. Здесь участники показывают быстроту, ловкость и умение обмануть своего соперника".

Павел Попов и Татьяна Гуреева в паре играют с 2017 года. Многократные победители и призеры международных соревнований и чемпионатов России по бадминтону среди лиц с поражением опорно-двигательного аппарата. Главная заслуга в приобщении к спорту Татьяны Гуреевой принадлежит ее родителям. Она с детства занималась бадминтоном. Продолжила и после серьезной травмы.

Татьяна Гуреева, мастер спорта России, г. Чебоксары: "Почти два разных вида спорта, потому что очень сильно отличается игра стоячая и игра на коляске. Тут нужно и крутить, и бить.

- И не упасть?
- Ну, упасть тут не получится, пятиколесная коляска не перевернется. Но крутить, двигаться по площадке и одновременно бить это по-другому".

Свободное время Татьяна Гуреева посвящает кулинарии и путешествиям. В Чите она с напарником по команде впервые и удачно. В своей дисциплине у питерцев все-таки забирают золото.

Соревнования по парабадминтону такого масштаба для людей с ограниченными возможностями здоровья на территории Дальнего Востока проходят впервые. Площадкой стал физкультурно-оздоровительный комплекс "Университет".

Александр Буторин, начальник спортивного клуба ЗабГУ, президент Федерации бадминтона Забайкальского края: "Есть подъезды для инвалидов, подходы. Поэтому на базе ЗабГУ было принято решено проводить, в дальнейшем так и будет".

Всего на игровых кортах было разыграно 22 комплекта наград в 6 спортивных классах. Бронза — у забайкальского спортсмена Андрея Щукина, призера Кубка России 2018 года. Ракетку в руки он взял после аварии еще шесть лет назад.

Андрей Щукин, г. Чита: "В дальнейшем совершенствоваться, добиваться того, чтобы получить кандидата в мастера спорта, мастера спорта. Для этого надо работать и еще раз работать".

### РТК «Забайкалье»

### https://zrtk.ru/article/8086

17:09, 04.04.2022

## Профессор ЗабГУ считает, реализацию проекта «Чистый воздух» в Чите придется ждать до 2030-х годов

К 2024 году количество вредных выбросов в столице Забайкалья должно снизиться на 20%. Таков целевой показатель проекта «Чистый воздух». Поэтапное закрытие котельных, строительство новой троллейбусной линии, перевод потребителей на централизованное отопление. По оценкам специалистов, все эти меры позволят снизить вредные выбросы в атмосферу лишь на 4 с небольшим процента. А как быть с остальными целевыми показателями? Эту тему в студии РТК «Забайкалье» обсудили с профессором кафедры строительства ЗабГУ, доктором технических наук Николаем Сигачевым.

Как рассказал Николай Сигачев, реализацию проекта придется ждать достаточно долго. По мнению профессора, это уходит за горизонт 2030-х годов.

«Вопрос чистого воздуха не в круге приоритетов нашего рассмотрения наших возможностей, к сожалению. Недавно с удовольствием слушал выступление городских властей о том, что мы будем усиленно бороться с неправильной рекламой. И я не знаю ни одного случая в науке, чтобы кто-то заболел или тем более умер оттого, что не там и не так оформлена рекламная продукция. А вот от выбросов загрязнений в атмосферный воздух умирают люди в большем количестве у нас, чем в других городах. И это подтверждает статистика, это данные счетной палаты, об этом говорят ученые — о прямой связи загрязненного воздуха с продолжительностью жизни нашего населения», - рассказал профессор кафедры строительства ЗабГУ, доктор технических наук Николай Сигачев.

Также он отметил, что необходимо избавиться от иллюзий, что мы сможем найти какое-то одно правильное решение, после которого воздух мгновенно станет чище.

## https://zrtk.ru/article/8112

18:55, 07.04.2022

## За кубок России по парабадминтону в Чите поборются 13 регионов

Первый этап кубка России по парабадминтону проходит в Чите. За победу борются сегодня более 70 спортсменов из 13 регионов страны. На торжественном открытии, которое состоялось сегодня в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ, побывала съёмочная группа РТК.

Сегодня стартовал этап кубка России по парабадминтону. Мероприятие проходит впервые на территории Сибири и Дальнего Востока. Сильнейшие спортсмены со всей страны поборются за 22 медали, которые будут разыграны в 6 спортивных классах. В финале самый главный приз – кубок России. Победителей выявят в смешанном, а также мужских и женских одиночных и парных разрядах.

Александр Буторин, начальник спортивного клуба ЗабГУ, президент федерации бадминтона Забайкальского края: «Вчера была проведена классификация новых игроков, которые приехали впервые участие принимают в таких соревнованиях. Поэтому турнир обещает быть жарким».

Многие из спортсменов уже мастера спорта, а значит за призовые места, действительно придётся побороться. Забайкалье представят три парабадминтониста, один из которых бронзовый призёр кубка России Андрей Щукин.

Андрей Щукин, член сборной Забайкальского края по парабадминтону: «Вы не поверите, я может и не занимался бы, но Буторин Сан Саныч, мне предложил попробовать, а почему бы нет. Здесь я, грубо говоря, занимаюсь один и у меня колясочников-соперников нет, то есть получается, мне не с кем играть. А там спортсменов больше, потому что у нас инвалиды как-то пассивно относятся к спорту».

Зато побороться с достойными соперниками Андрей сможет сегодня. Одна из самых сильных команд прилетела из Петербурга. 16 опытных спортсменов под руководством Павла Добрынина, в том числе и Каролина Иванова. Она встала на корт с аномалией кистей рук и уже 7

лет выступает на соревнованиях, в том числе международных. Каролина посетила много городов, но Чита ей понравилась по-особенному.

Каролина Иванова, мастер спорта по парабадминтону, г. Санкт-Петербург: «Мне очень нравится красивый вид из нашей гостиницы, а гостиница находится здесь, совсем в нескольких минутах ходьбы от этого комплекса. Очень красивый вид на горы, сразу же мне кажется, что я нахожусь где-то в Турции. Из Петербурга мы уезжали в очень снежную, ветреную погоду и там ещё лежит снег, его немного, но он есть. Здесь у вас просто, на моё приятное удивление, отличная погода».

Чемпионат продлятся четыре дня, финальные матчи и церемония награждения состоится 10 апреля в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ.

## Чита.Ру

https://www.chita.ru/blogs/editorial/174229/

17:19, 02 АПРЕЛЯ 2022

А какая у вас оценка по русскому?! Тотальный диктант возвращается в Читу

Старший преподаватель кафедры журналистики и связей с общественностью Забайкальского госуниверситета Юлия Полякова проводит региональный этап «Тотального диктанта» — всероссийского проекта, в рамках которого любой человек может проверить свою грамотность, написав школьный диктант.

Штука ещё в том, что текст для диктанта напишет кто-то из знаменитых российских писателей современности, а прочитать его для вас может, например, губернатор Забайкальского края. В очередном выпуске проекта «Редколлегия» редактор «Чита.Ру» Андрей Козлов беседует с Поляковой о врождённой грамотности (которой не существует), о влиянии погоды на массовость «Тотального диктанта» и о том, кто и почему регулярно пишет диктанты на пятёрки.

«Тотальный диктант» пройдёт в Чите 9 апреля. Всю информацию о мероприятии можно получить здесь.

https://www.chita.ru/news/173687/

09:00, 04 АПРЕЛЯ 2022

## «Сыны Суворова» победили в сотой игре IQ battle (18+) в «Мегаполисе»

Сотая игра «Za Россию» в формате интеллектуального шоу IQ battle (18+) состоялась 31 марта во Дворце молодёжи «Мегаполис» в Чите. Команда курсантов Читинского суворовского военного училища МВД России «Сыны Суворова» завоевала «Кубок Мегаполиса» и получила денежный приз 25 тысяч рублей.

По-взрослому собранные и серьёзные, ребята смогли обойти своих сверстников из средней школы № 47, **студентов ЗабГУ** и ЗабИЖТа, вожатых. Пять баллов суворовцы выиграли у представителей географического общества и один у журналистов.

Первый сезон IQ battle открыл в 2010 году. Тогда победителем стала команда «Дозор» и выиграла автомобиль. В разные годы в интеллектуальных играх участвовали студенты, банкиры, железнодорожники, инженеры, операторы сотовой связи, юристы, журналисты, автолюбители и многие другие.

В год 70-летия Победы на интеллектуальном ринге встретились команды Улан-Удэ, Иркутска, Томска, Санкт-Петербурга, Севастополя и Минска.

https://www.chita.ru/news/174267/

13:00, 04 АПРЕЛЯ 2022

## Молодые учёные ЗабГУ разработали проекты, способствующие развитию Забайкальского края

Трое молодых учёных ЗабГУ получат 1,5 миллиона рублей на реализацию научных проектов. Дирекция «Фонда содействия инновациям» утвердила списки проектов, представленных для финансирования по программе «Умник». Разработки молодых изобретателей ЗабГУ, направлены на решение проблем региона.

В направлении программы «Цифровые технологии» грантовую поддержку получил проект аспиранта ЗабГУ Дениса Кочева по разработке системы мониторинга хозяйственного использования территорий, подверженных воздействию опасных гидрометеорологических процессов, с использованием алгоритмов искусственного интеллекта.

Проект учёного направлен на снижение и предотвращение возможного ущерба от паводков. По словам Дениса, данные, полученные по результатам исследования, будут полезны для федеральных и региональных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, для крупных строительных организаций и индивидуальных застройщиков.

Победителями конкурса в направлении «Новые приборы и интеллектуальные производственные технологии» стали студенты кафедры энергетики ЗабГУ Илья Акимов и Зоя Дарбинян.

Третьекурсник Илья Акимов будет разрабатывать портативное устройство, которое позволит измерять давление жидкости в трубопроводах, не проводя врезки в гидросистему. Это позволит улучшить стабильность и экономичность работы многих промышленных предприятий.

Суть проекта Зои Дарбинян заключается в разработке технологии отбора проб высокотемпературных дымовых газов для определения концентрации бензоапирена — опасного канцерогенного соединения, оказывающего вредное воздействие на здоровье человека. Также в ходе исследовательской работы на базе ЗабГУ откроют мини-лабораторию, чтобы брать пробы на бензоапирен с котельных и ТЭЦ города.

#### https://www.chita.ru/articles/174023/

12:30, 05 АПРЕЛЯ 2022

## Хочу учиться на бюджете и получать стипендию. Какие есть варианты?

Близится жаркая пора, когда вчерашние школьники начинают поиски подходящего вуза. Если определились с универом и профессией — хорошо, если нет — не отчаивайтесь. Ведь есть ещё много времени, чтобы решить, на что «потратить» баллы ЕГЭ. Сегодня расскажем, почему абитуриентам стоит выбрать Забайкальский государственный университет. Мы нашли этому как минимум 10 причин.

1. Поступай на кого душе угодно — от учителя до горного инженера

Где в Забайкалье можно выучиться на дизайнера, инженера, учителя, химика или психолога? Ответ — в ЗабГУ. Университет — лидер в регионе по количеству специальностей и направлений обучения. Здесь готовят бакалавров, магистров, специалистов и кадры высшей квалификации. Если в цифрах, то это 158 образовательных программ, 11 факультетов и примерно 12,5 тысячи студентов. Остаётся только выбрать, частью какого факультета хочешь стать. А вот и список:

- горный факультет;
- факультет строительства и экологии;
- энергетический факультет;
- юридический факультет;
- факультет естественных наук, математики и технологий;
- историко-филологический факультет;
- факультет экономики и управления;
- факультет культуры и искусств;
- факультет физической культуры и спорта;
- социологический факультет;
- психолого-педагогический факультет.

Многопрофильный лицей ЗабГУ обучает с 8-го по 11-й класс по гуманитарному, технологическому, социально-экономическому и естественно-научному профилям.

Гуманитарно-технический колледж ЗабГУ осуществляет подготовку по 10 основным образовательным программам среднего профессионального образования.

А ещё бонус для парней — при университете есть Военный учебный центр, где можно получить звание сержанта или рядового запаса.

#### 2. Реально попасть на бюджет

По словам ректора университета Сергея Иванова, в этом году вуз готов предложить абитуриентам более 1,5 тысячи бюджетных мест. Например, на прикладной геологии обучаться бесплатно могут 80 студентов, столько же на горном деле, есть 50 бюджетных мест на строительстве, 65 — на теплоэнергетике. В общем, шансы попасть на бюджет хорошие.

#### 3. Стипендии размером с зарплату

Чтобы получать стандартную стипендию в ЗабГУ, нужно просто хорошо учиться. Но если ты ещё и достигаешь успехов в общественной работе, спорте или творчестве, то можешь рассчитывать на целый ряд дополнительных стипендий. А это, между прочим, стипендия президента, правительства, губернатора Забайкальского края, мэра Читы, стипендии имени Ю.В. Кулагина и имени Н.Г. Чернышевского. Как минимум 100 лучших студентов ежегодно становятся обладателями именных стипендий. Кстати, в сумме может получиться хорошая зарплата.

#### 4. Общежития

ЗабГУ — это 22 учебных корпуса и десятки тысяч студентов — местных, иногородних, иностранных. И конечно, вуз не оставит без жилья тех, кто в этом нуждается. На балансе университета четыре студенческих общежития, расположенных в центре города. В общежитиях есть комнаты для самостоятельного обучения и отдыха, прачечные, спортзалы — всё для комфортной жизни.

#### 5. Поддержка научных исследований

Становясь студентом, начинаешь выбирать путь, по которому будешь развиваться: творчество, спорт или наука, а может, всё сразу. ЗабГУ поддерживает все три направления.

Хочешь заниматься наукой — пожалуйста. В твоём распоряжении студенческие центры, лаборатории и конструкторские бюро. Присоединяйся к ребятам, которые уже проводят эксперименты, проектируют здания или исследуют что-то новое. Покажи свои наработки всем на всероссийском фестивале науки NAUKA 0+, преврати свой диплом в стартап, получи грант или докажи свою профессиональную компетентность на Worldskills.

Главное, что студенческий научный труд направлен и на решение проблем Забайкальского края и находит практическое применение.

### 6. Баланс между учёбой и творчеством

Студенчество — не только учёба. Ты молод, полон энергии и энтузиазма, хочешь горы свернуть, значит, нужно сделать эти годы ярким и мощным рывком во взрослый мир. ЗабГУ поддержит, если хочешь ударить по спорту — работают 25 секции, есть спортивно-оздоровительный лагерь и база на Арахлее, большой физкультурно-оздоровительный комплекс «Университет». Можешь присоединиться к сборным, участвовать в городских, региональных и российских соревнованиях.

Поёшь, играешь на трубе или хочешь развивать актёрский талант — для тебя уже есть место в студенческом театре, духовом оркестре, открытой лиге КВН, танцевальных и вокальных студиях. Вступай в строительные и волонтёрские отряды, участвуй в постоянных слётах, совещаниях, школах и продвигай значимую общественную повестку. Это именно то студенчество, о котором так много говорят и пишут.

#### 7. Надёжная гарантия трудоустройства

Если пройтись по крупным забайкальским компаниям, то с большой вероятностью найдёшь там выпускника ЗабГУ. Оно неудивительно, вуз закрывает почти 80% потребностей региона в специалистах. Некоторые студенты находят работу ещё до окончания университета, можно даже сказать, работа находит их.

«Наши студенты получают фундаментальные знания в области естественных, инженерных и гуманитарных наук. А многоуровневая система обучения даёт выпускникам конкурентное преимущество на рынке труда в России и за границей благодаря международным двойным дипломам», — отметил ректор ЗабГУ Сергей Иванов

#### 8. Крутые преподаватели

В вузе работает сильная команда преподавателей, около 80% из них — кандидаты и доктора наук. Есть среди преподавателей и академики, и члены-корреспонденты отраслевых академий наук, почётные и заслуженные работники высшего профессионального образования и промышленности.

#### 9. Международные связи

ЗабГУ сотрудничает с научно-исследовательскими иностранными институтами, посольствами и консульствами дружественных стран. Что это значит? Что можно обучаться в зарубежных университетах, участвовать в обменных программах. А благодаря заключённым договорам и соглашениям с вузами Китая можно выбрать университет для изучения китайского языка.

#### 10. Постоянное развитие и господдержка

ЗабГУ постоянно развивается, подтверждает статус одного из крупнейших вузов региона и получает государственную поддержку. Недавно университет вошёл в тройку лидеров среди вузов Дальневосточного федерального округа, стал кандидатом на участие в федеральной программе стратегического академического развития «Приоритет 2030», выиграл госконтракт на 7,9 миллиона рублей на разработку проектов стратегий социально-экономического развития края.

Эти и другие достижения лишний раз подтверждают, что вузу доверяют не только студенты, но и в целом государство.

А что говорят студенты и выпускники?

Анализировать возможности и перспективы вуза — хорошо, а услышать мнение из первых уст — ещё лучше!

### Анастасия Плотникова, выпускница горного факультета 2022 года:

— Я с теплом и благодарностью вспоминаю учёбу в ЗабГУ, в университете оказалось много разнообразной деятельности для студентов: от спорта до науки. Наряду с получением востребованной профессии радовала перспектива получать хорошую рейтинговую стипендию. И если на первом курсе я подумывала о переводе в другой город, то потом меня быстро затянула эта бурная социальная жизнь в нашей студенческой организации «МОСГ». Моя студенческая жизнь проходила очень круто!

## Владислав Подглазов, студент историко-филологического факультета:

— Я выбрал ЗабГУ по двум простым причинам: во-первых, был знаком с некоторыми преподавателями и студентами, а во-вторых, не планировал уезжать в другой регион. Иными словами, точно знал, чему и на каком уровне могу научиться, поступив сюда. Помимо знаний, ЗабГУ даёт прекрасную возможность для научного и творческого развития: конференции всех уровней, студенческие коллективы, спортивные секции. Всё это помогает развиваться в выбранной профессии или найти себя, если «промахнулся» в выборе.

## Татьяна Антонова, студентка историко-филологического факультета:

— Я перевелась из Иркутска в Читу на специальность «журналистика». После первого курса убедилась, что обучение здесь ничем не хуже. А ещё у меня появилось желание делать что-то именно в Чите. Поддержка семьи и близких людей помогают мне реализоваться и сейчас.

Приёмная кампания стартовала в  $3аб\Gamma У 1$  марта. <u>Подать</u> документы можно лично, по почте и дистанционно в личном кабинете поступающего на сайте  $3аб\Gamma У$ .

## https://www.chita.ru/news/174386/

11:33, 06 АПРЕЛЯ 2022

## Новым министром соцзащиты Забайкалья стал замминистра финансов Семёнов

Новым министром труда и социальной защиты населения Забайкалья стал Дмитрий Семёнов, ранее работавший первым заместителем министра финансов региона, сообщается 6 апреля на официальном портале органов власти края.

Министр труда и социальной защиты Евгений Казаченко подал в отставку по собственному желанию. Он проработал на этой должности с 15 сентября 2020 года до 5 апреля 2022 года. Общий стаж работы Казаченко в сфере соцзащиты — 24 года.

Дмитрий Семёнов родился 26 марта 1978 года в Чите. В 2000 году окончил Забайкальский государственный педагогический университет (ныне ЗабГУ) по специальности «юриспруденция». Трудовой путь начал в июне 2001 года с должности главного специалиста государственно-правового управления администрации Читинской области. Работать в министерстве финансов Забайкалья начал в октябре 2011 года. Имеет благодарственные письма губернаторов Читинской области и Забайкальского края, почётную грамоту администрации губернатора и другие награды.

## https://www.chita.ru/news/174387/

09:37, 08 АПРЕЛЯ 2022

### «Деловая Россия» провела олимпиаду, победитель едет в Москву

Итоги регионального тура VIII Всероссийской олимпиады по истории российского предпринимательства подвели 7 апреля. В олимпиаде участвовали студенты высших и средних специальных учебных заведений города Читы.

Организатором мероприятия выступило Забайкальское отделение Общероссийской общественной организации «Деловая Россия».

Призёры олимпиады получили денежные призы и памятные дипломы.

Победителем регионального этапа олимпиады стала Хаснутдинова Александра Вячеславовна – студентка Читинского института Байкальского государственного университета, занявшая 1-е место. Александру пригласили для участия на федеральный этап, который состоится в Москве на базе исторического факультета МГУ им. М.В. Ломоносова и РАНХиГС при президенте России, 2-е место у Баниной Анастасии Максимовны – студентки колледжа ЧИ БГУ, 3-е место у Чернецкой Татьяны Олеговны – студентки ЗабГУ.

Приз от Читинского филиала банка ВТБ получила Степная Кристина Артёмовна – студентка колледжа ЧИ БГУ в номинации «Лучшее эссе».

Олимпиада и церемония награждения лауреатов прошла на базе Читинского института Байкальского государственного университета при поддержке минэкономразвития Забайкалья с участием губернатора Забайкалья Осипова Александра Михайловича, руководителя

администрации Читы Сапожникова Александра Михайловича и руководства Законодательного собрания Забайкальского края Кона Юрия Михайловича и Бессоновой Виктории Викторовны.

В конкурсную комиссию регионального этапа вошли представители органов власти Забайкалья, преподаватели учебных заведений, действующие предприниматели.

Председатель жюри — министр экономического развития Забайкальского края Бардалеев Александр.

Председатель регионального отделения «Деловой России» Леонид Кузьмицкий поздравил победителей регионального этапа, отметив, что впереди важный и ответственный шаг — участие в федеральном этапе, где можно заявить о себе и о Забайкалье.

## https://www.chita.ru/news/174494/

14:30, 08 АПРЕЛЯ 2022

## Первый этап Кубка России по парабадминтону стартовал в Забайкалье

Открытие I этапа Кубка России по парабадминтону среди лиц с поражением опорнодвигательного аппарата прошло 7 апреля в Чите в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ «Университет». За награды будут бороться более 60 спортсменов из 13 регионов страны.

Всего в 2022 году запланировано проведение трех этапов Кубка России по парабадминтону. Организацию первого из них доверили Забайкалью, а именно — ЗабГУ, который стал одним из инициаторов мероприятия.

По словам начальника спортивного клуба ЗабГУ, президента Федерации бадминтона Забайкалья Александра Буторина, подобные состязания среди лиц с ограниченными возможностями здоровья впервые проходят на территории Сибири и Дальнего Востока.

«Спортсмены будут соревноваться в шести спортивных классах, в двух из которых поучаствуют парабадминтонисты-колясочники. Вчера провели классификацию новых игроков. Турнир обещает быть жарким», — сказал Александр Буторин.

На состязания в Читу приехали мастера спорта и призёры крупных чемпионатов. Среди них – Каролина Иванова, выступающая за команду Санкт-Петербурга.

«Я уже семь лет в бадминтоне, начинала как любитель, наверное, как и многие другие. Мы все играли в детстве в эту игру, но не представляли, что это отдельный вид спорта. Когда появилась возможность заняться бадминтоном профессионально, я с радостью согласилась. Соревновательный процесс даёт шанс посещать новые города. В любом регионе, куда приезжаем на соревнования, я всегда нахожу какие-то положительные стороны. В Чите я впервые. Мне очень нравятся виды. У вас очень милый город, хорошие, доброжелательные люди», — прокомментировала Каролина Иванова.

Имена победителей и призёров нынешнего турнира станут известны 10 апреля.

### https://www.chita.ru/blogs/editorial/174543/

16:01, 09 АПРЕЛЯ 2022

## Ход Коном. Спикер заксобрания берёт интервью у директора «Чита.Ру»

Единоросс. Друг предпринимателей. Почти вечный депутат Читинской областной думы, а потом и заксобрания Забайкальского края. Человек с фотографий с кровавыми бандитами 90-х и первой половины нулевых. Легендарный декан строительного факультета ЗабГУ, занимавший эту должность 30 с лишним лет. Почётный гражданин города Читы, кореец и россиянин Юрий Кон был избран спикером заксобрания в мае 2021 года и с тех пор дал «Чита.Ру» несколько развёрнутых интервью.

Кон кажется политическим конформистом, но умеет отвечать на вопросы и заслуживать доверие избирателей на одном и том же округе десятилетиями. Быть может, в ответах Кона слишком много воды, но те, кто интересуется забайкальской политикой, легко разберутся в том, что он на самом деле имеет в виду.

В очередном выпуске проекта «Редколлегия» редактор и гендиректор «Чита.Ру» Андрей Козлов и Кон подводят итоги первого года работы депутата на посту спикера, беседуют о корректировке работы заксобрания, пытаются оценить работу правительства губернатора Осипова, а в конце меняются ролями. Интервью у Козлова в последней части выпуска берёт уже Кон.

#### https://www.chita.ru/news/174544/

16:44, 09 АПРЕЛЯ 2022

«Тотальный диктант» собрал на 155 человек меньше, чем в 2021-м — многие писали онлайн

«Тотальный диктант» собрал в 2022 году 245 человек, на 155 меньше, чем в прошлом, так как появилась возможность писать онлайн, сообщила 9 апреля корреспонденту ИА

## «Чита.Ру» координатор мероприятия, старший преподаватель кафедры журналистики и связей с общественностью историко-филологического факультета ЗабГУ Юлия Полякова.

«Всего на очные площадки пришли 245 человек. Посещаемость, конечно, упала, но изза того, что многие люди писали диктант онлайн, а также мы устанавливали ограничения изза коронавируса, так как его никто не отменял. Из нового хочу отметить, что у нас впервые была инклюзивная площадка, на которой в диктанте участвовали люди с ограничениями возможности здоровья. Традиционно участвовали также налоговая служба, суворовское училище и так далее», — сказала Юлия Полякова.

https://www.chita.ru/news/174495/

15:00, 11 АПРЕЛЯ 2022

## В ЗабГУ определили победителей конкурса студенческих научно-исследовательских проектов

В Забайкальском государственном университете подвели итоги традиционного конкурсного отбора научно-исследовательских проектов студенческих научных объединений (СНО) вуза. По результатам экспертизы грантовую поддержку получили авторы шести работ, направленных на охрану окружающей среды и повышение экологической грамотности населения.

Ежегодно в ЗабГУ на «Молодёжной научной весне» проводится конкурс научноисследовательских проектов, чтобы выявить самые перспективные идеи студентов. В этом году конкурсный отбор под названием «Наука. Экология. Забайкалье» проходил под тематикой стратегического проекта «Эко-трансформация Забайкалья» программы развития Забайкальского государственного университета «Приоритет 2030».

«Проблемы экологии сегодня считаются особенно острыми. Эта тематика объединяет различные отрасли научного знания. Ребята представляют решения в основном для Забайкалья, но есть проекты, которые будут интересны и на общероссийском уровне», — отметила проректор ЗабГУ по научной и инновационной работе Алиса Хатькова.

Так, студенческое научное общество регионоведческих исследований «Синолог», представляющее юридический факультет, выступило с проектом по реализации стратегии «зелёного вуза» в ЗабГУ.

«Зелёные вузы — актуальная тема не только в России. Ещё с 1990-х годов она была популярна во всем мире. И мы хотели бы включить Забайкальский государственный университет в Ассоциацию «зелёных» вузов России. Для этого мы предлагаем создать на базе ЗабГУ студенческое общество, которое бы продвигало идеи экоактивизма», — рассказала представитель СНО «Синолог» Алина Тимошенко.

Конструкторское бюро кафедры энергетики представило на суд экспертного жюри проект сорбционного фильтра для пробоотборной установки.

«С помощью предложенной нами конструкции можно будет измерять содержание бензапирена в воздухе. Она может применяться на многочисленных котельных Читы и больших теплоцентралях. Мы планируем развивать проект и уже внедрять его в другие города и регионы», — сообщила одна из авторов работы Зоя Дарбинян.

Заявки участников оценивали авторитетные эксперты, представляющие научноисследовательские центры и организации Забайкальского края, занимающиеся вопросами
экологии. Победителями в естественно-техническом направлении стали три проекта направленные
на улучшение экологической ситуации в регионе. В социально-гуманитарном направлении
лучшими признали три проекта, которые помогут повысить экологическую культуру
забайкальцев.

Призовой фонд конкурса составил 300 тысяч рублей. Каждый из победителей получит грант в размере 50 тысяч рублей, который сможет потратить на апробацию научных результатов и закупку комплектующих для проведения исследований.

https://www.chita.ru/news/174650/

15:53, 12 АПРЕЛЯ 2022

## Чтобы 24-я маршрутка ездила иначе. Голосование за смену схемы движения проходит в Чите

Администрация Читы по предложению местного жителя предложила изменить схему движения маршрута №24 7-й микрорайон — общежитие ЗабГУ. Согласиться или не согласиться с изменениями читинцам предложили в опросе в официальном telegram-канале городской администрации «Город Чита».

«Перевозчик предлагает организовать движение автобусов от железнодорожного вокзала по улице Ленинградская до улицы Новобульварная, далее по улицам Токмакова — Угданская (в

обратном направлении улица Кайдаловская) — Н. Островского — Петровско-Заводская — Баргузинская — Кабанская — **Нерзаводская (общежитие ЗабГУ)**», — говорится в сообщении.

Актуальная схема движения изображена синим цветом, предлагаемые изменения — красным цветом. Как пояснили в администрации Читы, изменения позволят организовать транспортную связь между железнодорожным вокзалом и СибВО, а также медучреждениями: Краевой детской клинической больницей, онкодиспансером, краевой стомполиклиникой.

Корреспондент «Чита.Ру» протестировал работу маршрута №24. Он описал, насколько реально уехать на нём ранним утром и поздним вечером.

## Заб.Ру

#### https://zab.ru/news/150341

14:23, 6 апреля

## Минтруда Забайкалья возглавил бывший финансист

Дмитрий Семенов, ранее замещавший должность первого заместителя министра финансов региона, назначен главой Министерства труда и соцзащиты населения, сообщает пресс-служба Забайкальского края.

Напомним, 5 апреля было объявлено об *отставке* главы Минтруда Евгения Казаченко, о причинах не сообщалось.

Дмитрий Семенов родился 26 марта 1978 года в Чите. В **2000 году окончил Забайкальский государственный педагогический университет имени Н.Г.Чернышевского (ныне – ЗабГУ) по специальности «Юриспруденция».** С июня 2001 года работал в должности главного специалиста государственно-правового управления администрации Читинской области. В октябре 2011 года перешел на работу в краевой Минфин.

### **ZabNews**

https://zabnews.ru/novost/2022/04/02/professor\_zabgu\_predupredil\_lyubiteley\_shashlikov\_o\_visok om\_riske\_pozharov 02 апреля 2022 г., 12:57

#### Профессор ЗабГУ предупредил любителей шашлыков о высоком риске пожаров

Кандидат биологических наук, профессор Забайкальского государственного университета Олег Корсун предупредил о повышенном риске пожаров из-за изменившихся погодных условий и людей, которые не соблюдают противопожарные меры безопасности.

«Если сейчас активизируются любители шашлычков на природе и пироманы, решившие отжечь покос, то можем конкретно заполыхать. Лесным пожарным работы прибавится», – написал он на своей странице во «ВКонтакте».

Корсун подчеркнул, что сейчас в край заходит тёплый фронт. Температура повысится до плюс 13-16 градусов, осадков синоптики не прогнозируют, а снежного покрова практически не осталось.

Также учёный в публикации упомянул об открытом доступе в леса, однако позже, 1 апреля, губернатор Забайкальского края Александр Осипов подписал распоряжение о запрете посещать лесные массивы в 25 районах.

На территории 30 муниципальных образований действует особый противопожарный режим. В первый день его действия на территории Читы случились 14 пожаров на общей площади более 17 тысяч квадратных метрах. Горела сухая трава и мусор.

С начала года в регионе выявили более 400 палов травы, задержано 55 поджигателей, из которых 22 оказались детьми. Жителям Забайкальского края будут выплачивать до 50 тысяч рублей за достоверную информацию о виновниках пожаров.

https://zabnews.ru/novost/2022/04/06/dmitriy semionov stal novim ministrom truda i sotsialyno y zashtiti zabaykalyya 06 апреля 2022 г., 11:56

#### Дмитрий Семёнов стал новым министром труда и социальной защиты Забайкалья

Бывшего первого заместителя министра финансов Забайкальского края Дмитрия Семёнова 6 апреля назначили новым министром труда и социальной защиты населения региона вместо Евгения Казаченко, который подал в отставку по собственному желанию 5 апреля.

После сообщения об уходе Евгения Казаченко в отставку, исполняющей обязанности руководителя министерства труда и социальной защиты населения Забайкальского края временно назначили замминистра Елену Шаманскую.

Евгений Казаченко работал министром труда и социальной защиты населения края с сентября 2020 года.

Дмитрий Семёнов родился 26 марта 1978 года в Чите. Забайкальский государственный педагогический университет (ныне ЗабГУ) по специальности юриспруденция он окончил в 2000 году. В июне 2001 года его назначили на должность главного специалиста государственного управления администрации Читинской области, а в октябре 2011 года Дмитрий Семёнов начал работать в министерстве финансов.

Он участвовал в ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории Забайкалья, организовывал медицинскую помощь пострадавшим.

Дмитрий Семёнов получил благодарственное письмо от губернатора Читинской области, а также благодарственные письма от главы Забайкальского края, почётную грамоту администрации губернатора региона и другие награды.

https://zabnews.ru/novost/2022/04/10/pochti 250 chelovek napisali totalyniy diktant v chite 10 апреля 2022 г., 19:14

#### Почти 250 человек написали «Тотальный диктант» в Чите

245 человек приняли участие в акции «Тотальный диктант» 9 апреля в Чите и проверили свои знания русского языка. Об этом корреспонденту ZabNews рассказала городской координатор проекта Юлия Полякова.

«Тотальный диктант» — это мероприятие, на котором все желающие могут написать текст под диктовку. В Чите оно проводилось уже в девятый раз. В этому году было организовано восемь площадок: четыре открытых и четыре закрытых.

«Максимально у нас было 950 участников в 2018 году. В этот раз всё прошло очень тихо, спокойно. Но это общая тенденция по стране. Во-первых, появился формат «Пишем дома», когда ты можешь из дома слушать трансляцию и написать любую часть диктанта. Во-вторых, ковидные ограничения сказываются», – рассказала Юлия Полякова.

Она отметила, что среди желающих написать диктант были люди разных возрастов: как студенты, так и люди в возрасте. Сейчас их работы проверяют студенты выпускных курсов ЗабГУ по направлению «Русский язык и литература», а также два филолога. Количество отличников станет известно к концу недели.

#### ChitaMedia

#### https://chitamedia.su/news/1263184/?from=131

1 апреля, 20:03

## Студентка ЗабГУ победила во всероссийской олимпиаде по туризму

Студентка социологического факультета Забайкальского госуниверситета Владислава Крылова стала победительницей в номинации "Лучший маршрут по видам туризма". Она представила проект "Особенности развития гастрономического туризма в Забайкальском крае". Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу ЗабГУ.

Проект Владиславы Крыловой нацелен на развитие внутреннего туризма в регионе, проектирование и продвижение туристских услуг. В рамках данного проекта она разработала тур "Любовь к Забайкалью с "кулинарным" акцентом".

По словам Владиславы, особенность тура заключается в том, что турист сможет побывать в популярных заведениях города Читы, продегустировать интересные блюда, попробовать себя в роли шеф-повара ресторана, научиться на мастер-классах необычным техникам приготовления различных блюд, а также получить знания в сфере гастрономии.

### https://chitamedia.su/news/1263997/?from=131

2 апреля, 15:04

## Молодые изобретатели Забайкалья выиграли гранты на реализацию своих проектов

Молодые забайкальцы стали победителями конкурса "УМНИК" (18+). Каждый из них получит по 500 тысяч рублей от Фонда содействия инновациям на реализацию своего проекта. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу ЗабГУ.

В число победителей конкурса в Забайкальском крае вошли трое молодых ученых Забайкальского госуниверситета. В направлении программы "Цифровые технологии" грантовую поддержку получил проект аспиранта ЗабГУ Дениса Кочева по разработке системы мониторинга хозяйственного использования территорий, подверженных воздействию опасных гидрометеорологических процессов, с использованием алгоритмов искусственного интеллекта. Победителями конкурса в направлении "Новые приборы и интеллектуальные производственные технологии" стали студенты кафедры энергетики ЗабГУ Илья Акимов и Зоя Дарбинян.

Илья Акимов будет разрабатывать портативное устройство, которое позволит измерять давление жидкости в трубопроводах, не проводя его врезки в гидросистему. А проект Зои Дарбинян заключается в разработке технологии отбора проб высокотемпературных дымовых газов для определения концентрации бензапирена.

В помощь студентам на базе ЗабГУ планируется открыть мини-лабораторию, чтобы брать пробы на бензапирен с котельных и ТЭЦ города.

https://chitamedia.su/news/1264135/?from=131

2 апреля, 23:00

#### Самые популярные новости ChitaMedia 2 апреля

Рейтинг составлен на основе предпочтений читателей

<...> Молодые изобретатели Забайкалья выиграли гранты на реализацию своих проектов

Молодые забайкальцы стали победителями конкурса "УМНИК" (18+). Каждый из них получит по 500 тысяч рублей от Фонда содействия инновациям на реализацию своего проекта. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу ЗабГУ.

## Забинфо

## http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=164460 04 Апр, 2022 В Zабайкалье определены лучшие студенческие IT-команды

В Zабайкалье подведены итоги II межрегионального IT-хакатона «Цифровое будущее», который состоялся в очном формате на базе центра опережающей профессиональной подготовки региона. Об этом сообщили в пресс-службе министерства образования и науки Zабайкалья.

«В 2022 году хакатон был посвящен актуальным проблемам, решение которых поможет провести инвентаризацию и учет мелких расходных материалов в организациях, доставить в общий коллектор анализы, срок годности которых ограничен в медицинском учреждении, решить проблемы вандализма на станциях мобильной связи и другие», - рассказала руководитель регионального информационного информационно-методического центра в сфере ІТ Zабайкалья Наталья Ленская.

В пресс-службе отметили, что в мероприятии приняли участие 11 студенческих ІТ-команд из учреждений среднего профессионального и высшего образования Zабайкалья и Иркутской области.

Согласно полученной информации, по итогам IT-соревнования в кейсе от Минздрава Zабайкалья победителями стали команда «Pro-Hack» Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса, второе место заняла команда «FromCode» кафедры прикладной информатики и математики Забайкальского государственного университета, а на третьей позиции оказались студенты Читинского педагогического колледжа.

Как уточнили в ведомстве, в кейсе от ПАО «МТС» Zабайкалья лучшей признана команда «CookieTeam» Забайкальского горного колледжа имени М.И.Агошкова, серебряные медали достались представителям команды кафедры технологии, транспорта и связи Забайкальского государственного университета.

В пресс-службе добавили, что в кейсе «Антивандализм» первое место заняла команда «SaltPower» Забайкальского горного колледжа имени М.И.Агошкова, второй стала команда кафедры информатики, вычислительной техники и прикладной математики Забайкальского государственного университета, третье место разделили студенты машиностроительного колледжа Иркутского национального исследовательского технического университета и Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса.

По информации пресс-службы, в кейсе от ООО «Норникель – общий центр обслуживания» победу одержала команда «SysTeam» Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса, второе место у представителей Забайкальского горного колледжа имени М.И.Агошкова.

В пресс-службе также напомнили, что межрегиональный хакатон — это совместный проект Минобразования региона и Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса. Партнёрами выступают МинЖКХ и Минздрав Zабайкалья, ООО «Норникель — общий центр обслуживания», ПАО «Мобильные ТелеСистемы».

http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=164486 06 Апр, 2022 Забайкальцев приглашают принять участие в акции «Тотальный диктант»

В краевой столице 9 апреля на трех площадках Читы состоится международная просветительская акция «Тотальный диктант», которая проходит в один день по всему миру

Как сообщили в пресс-службе правительства Забайкальского края, это добровольный бесплатный диктант для всех желающих, автором текста которого ежегодно становится известный российский писатель. В 2022 году им стала Марина Степнова. Отметим, Чита проводит акцию с 2014 года. В 2022 году его можно написать как онлайн (на сайте в формате #пишемдома), так и офлайн.

Согласно полученной информации, акция пройдет на площадках филфака ЗабГУ, библиотеки имени Граубина и в Центре опережающей профессиональной подготовки Забайкальского края. В режиме закрытой площадки Тотальный диктант традиционно напишут в управлении налоговой службы, в Суворовском училище МВД, а также в ИК-5. Из новшеств этого года — инклюзивная площадка на базе Центра инклюзивного образования ЗабГУ. Все подробности обоих форматов, а также список площадок на сайте. А также в социальных сетях.

В пресс-службе отметили, что для подготовки к диктанту можно пройти бесплатные онлайн курсы по русскому языку на сайте totaldict.ru.

Как уточнили в ведомстве, обращаем внимание, что на все площадки Тотального диктанта регистрация через сайт обязательна. Старт акции в 14.00.

В пресс-службе добавили, что для участия в Тотальном диктанте нужно заранее зарегистрироваться на выбранную площадку, прийти на нее 9 апреля до 14.00, с собой взять ручку (обязательно). Бланк для написания диктанта выдадут организаторы.

Напомним, «Тотальный диктант» — ежегодная акция по проверке грамотности для всех желающих, независимо от возраста, национальности, уровня образования и социального статуса. Она показывает, что быть грамотным важно для каждого, что заниматься русским языком нелегко, но увлекательно и полезно. Язык объединяет всех, кто умеет или хочет писать и говорить порусски. Уникальные тексты для диктовки создают известные писатели.

http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=164495 06 Aπp, 2022

#### Назначен новый министр труда и социальной защиты Zабайкалья

Новым министром труда и социальной защиты Zабайкалья стал Дмитрий Семенов, ранее замещавший должность первого заместителя министра финансов региона.

Напомним, что ранее министр труда и социальной защиты населения региона Евгений Казаченко подал в отставку по собственному желанию. Он проработал на этой должности с 15 сентября 2020 года до 5 апреля 2022-го.

Семенов Дмитрий Анатольевич родился 26 марта 1978 года в Чите. В **2000 году окончил** Забайкальский государственный педагогический университет имени Н.Г.Чернышевского (ныне – ЗабГУ) по специальности «Юриспруденция». Трудовой путь начал в июне 2001 года с должности главного специалиста государственно-правового управления администрации Читинской области. Работать в министерстве финансов Zабайкалья начал в октябре 2011 года.

Дмитрий Семенов неоднократно принимал участие в работе, связанной с ликвидацией последствий чрезвычайных ситуаций, произошедших на территории Zабайкалья, обеспечивал организацию оказания помощи пострадавшим гражданам.

Имеет благодарственное письмо главы администрации (Губернатора) Читинской области, благодарственные письма Губернатора Zабайкальского края, Почетную грамоту администрации Губернатора Zабайкальского края и другие награды.

http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=164537 10 Апр, 2022 Будущие журналисты узнали об особенностях освещения деятельности Росгвардии в СМИ

Начальник пресс-службы Управления Росгвардии по Забайкальскому краю подполковник полиции Юлия Савицкая приняла участие в научном семинаре для студентов кафедры журналистики и связей с общественностью Забайкальского государственного университета, посвящённом вопросам освещения в СМИ деятельности правоохранительных органов в Забайкальском крае

В частности, были рассмотрены особенности подготовки материалов о работе специальных подразделений Росгвардии, а также основные ошибки, допускаемые журналистами при направлении официальных запросов информации.

Также участники семинара вместе с представителями УФСБ и УМВД России по Забайкальскому краю обсудили вопросы освещения силовых и контртеррористических операций и

ответственность за распространение заведомо ложной информации, а также сведений экстремистского характера.

http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=164565
12 Апр, 2022 Студенты забайкальского ВУЗа побеседовали с сотрудником полиции о безопасности в сети интернет

Сотрудник УМВД России по Забайкальскому краю предупредил ребят об ответственности за распространение недостоверной информации и призвал осторожно относится к репостам различного контента.

Сотрудник одного из подразделений регионального УМВД рассказал студентам социологического факультета Забайкальского государственного университета о запрещенных субкультурах и опасных явлениях, которые влекут за собой разрушение духовных и материальных ценностей, сеют вражду, провоцируют разногласия между социальными группами и национальностями.

Особое внимание представитель полицейского ведомства уделил безопасности в сети Интернет и распространению, в том числе и публичному, недостоверной информации и дискредитирующей действия органов власти, проинформировав о внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Кодекс об административных правонарушениях РФ, предусматривающих ответственность за подобные деяния.

Организатором правового ликбеза для студентов стала председатель Общественного совета при региональном УМВД Ирина Щеткина.

- «В современных реалиях проводить подобные встречи с молодежью, чрезвычайно необходимо, предупреждать ребят об осторожности и недопустимости участия в несанкционированных публичных мероприятиях, поддержки тех или иных деструктивно настроенных групп», - отметила Щеткина.

### Московский комсомолец – Чита

https://www.mkchita.ru/science/2022/04/04/troe-molodykh-uchenykh-iz-zabaykalya-poluchat-po-500-tys-r-na-realizaciyu-proektov.html 04.04.2022 в 02:51

Трое молодых ученых из Забайкалья получат по 500 тыс р на реализацию проектов

В Забайкалье трое молодых ученых из ЗабГУ вошли в программу финансирования «Умник». Каждый из них получит по 500 тысяч рублей на создание своего изобретения. Об этом «МК в Чите» сообщили в пресс-службе вуза.

Аспирант Денис Кочев разработал систему мониторинга на основе искусственного интеллекта, которая должна определять потенциальные зоны подтопления.

«Опыт наводнений последних лет на Дальнем Востоке и в Сибири показал, что при длительном отсутствии угрозы территории застраивают, что в случае возможного нового подтопления может привести к серьёзным последствиям. Проект направлен на снижение и предотвращение возможного ущерба, наносимого в результате паводков», - сказано в сообщении.

Проект студентки Зои Дарбинян связан с разработкой технологии отбора проб высокотемпературных дымовых газов для определения концентрации бенз(а)пирена. По мнению автора, реализация этого проекта станет маленьким, но очень важным шагом к сокращению этого вредного вещества в забайкальском воздухе.

Еще один проект связан с разработкой портативного устройства, которое позволит измерять давление жидкости в трубопроводах, не проводя его врезки в гидросистему. Автором этих изысканий стал студент третьего курса энергетического факультета Илья Акимов.

https://www.mkchita.ru/sport/2022/04/05/parabadmintonisty-iz-12-regionov-strany-poboryutsyaza-medali-v-chite.html 05.04.2022 в 13:13

### Парабадминтонисты из 12 регионов страны поборются за медали в Чите

В Чите с 6 по 11 апреля пройдет I этап Кубка России по спорту лиц с поражением опорнодвигательного аппарата в дисциплине бадминтон (6+). Соревнования пройдут на базе физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ «Университет», сообщили «МК в Чите» в пресс-службе вуза.

В соревнованиях примут участие спортсмены из Москвы и Санкт-Петербурга, Ханты-Мансийского автономного округа, Московской, Псковской, Самарской, Новосибирской и Архангельской областей, Республик Татарстан и Чувашии, Приморского, Пермского и Забайкальского краев.

Регион представят бронзовый призер Кубка России Андрей Щукин, Алексей Коновалов и Евгений Лиханов.

Будет разыграно 22 комплекта наград в шести спортивных классах. Победителей выявят в смешанном, а также мужских и женских одиночных и парных разрядах. Финальные матчи и награждение пройдут 10 апреля.

https://www.mkchita.ru/social/2022/04/09/bolee-240-chelovek-napisali-totalnyy-diktant-v-chite.html 09.04.2022 в 09:05

### Более 240 человек написали «Тотальный диктант» в Чите

Во всемирной образовательной акции «Тотальный диктант» 9 апреля приняли участие 245 читинцев. Об этом «МК в Чите» сообщили организаторы события.

Акция прошла на 8 площадках в Чите. **Диктант написали в ЗабГУ**, Центре опережающей профессиональной подготовки, библиотеки имени Граубина, управлении налоговой службы региона, Суворовском училище, а также в «Точке кипения».

«Тотальный диктант 2022 прошел традиционно хорошо и спокойно. В этом году участников немного - 245 человек, но я знаю, что многие остались дома, и будут писать диктант онлайн. Такая возможность есть у каждого, ведь на сайте totaldict.ru сегодня 9 апреля будет идти онлайнмарафон и есть шанс написать любую из четырех частей «Тотального диктанта», - сказала координатор Юлия Полякова.

Напомним, жители столицы Забайкалья написали текст Марины Степновой. Акция в Забайкалье проводится с 2014 года.

## Гуранка.ru

https://holidays.guranka.ru/puteshestviya-i-otdyix/novye-shkola-travmpunkt-i-luchshaya-medsestra-11-samyh-zapominayushhihsya-sobytij-marta-v-zabajkale 03.04.2022

## «Новые школа, травмпункт и лучшая медсестра» — 11 самых запоминающихся событий марта в Забайкалье

Первый месяц весны 2022 года запомнился не только пустыми полками в продовольственных магазинах, но и другими очень знаковыми событиями и происшествиями. О том, что случилось в марте в Забайкалье, - читайте в традиционной подборке от «Гуранки».

<...> На сцене Забайкальской краевой филармонии в рамках гала-концерт XI межвузовского конкурса «23+8» озвучили имена мистера и мисс университет-2022. Ими стали студент социологического факультета Забайкальского государственного университета Никита Аникин и представительница Забайкальского института железнодорожного транспорта Екатерина Палатова...

https://news.guranka.ru/city/2022/04/totalnyj-diktant-sostoitsya-9-aprelya-v-chite «Тотальный диктант» состоится 9 апреля в Чите

В краевой столице 9 апреля на трех площадках Читы состоится международная просветительская акция «Тотальный диктант», которая проходит в один день по всему миру. Это добровольный бесплатный диктант для всех желающих, автором текста которого ежегодно становится известный российский писатель. В 2022 году им стала Марина Степнова. Отметим, Чита проводит акцию с 2014 года. В 2022 году его можно написать как онлайн (на сайте в формате #пишемдома), так и офлайн.

Акция пройдет на площадках филфака ЗабГУ, библиотеки имени Граубина и в Центре опережающей профессиональной подготовки Забайкальского края. В режиме закрытой площадки Тотальный диктант традиционно напишут в управлении налоговой службы, в Суворовском училище МВД, а также в ИК-5. Из новшеств этого года — инклюзивная площадка на базе Центра инклюзивного образования ЗабГУ. Все подробности обоих форматов, а также список площадок на сайте. А также в социальных сетях.

Для подготовки к диктанту можно пройти бесплатные онлайн курсы по русскому языку на сайте totaldict.ru.

Обращаем внимание, что на все площадки Тотального диктанта регистрация через сайт обязательна. Старт акции в 14.00.

Для участия в Тотальном диктанте нужно заранее зарегистрироваться на выбранную площадку, прийти на нее 9 апреля до 14.00, с собой взять ручку (обязательно). Бланк для написания диктанта выдадут организаторы.

## $\underline{https://news.guranka.ru/city/2022/04/pochti-250-chelovek-napisali-totalnyj-diktant-v-chite}\\11.04.2022$

### Почти 250 человек написали «Тотальный диктант» в Чите

В акции «Тотальный диктант» в Чите приняли участие 245 человек. Об этом сообщает портал ZabNews со ссылкой на городского координатора проекта Юлию Полякову.

«Тотальный диктант» — это мероприятие, на котором все желающие могут написать текст под диктовку. В Чите оно проводилось уже в девятый раз. В этому году было организовано восемь площадок: четыре открытых и четыре закрытых.

«Максимально у нас было 950 участников в 2018 году. В этот раз всё прошло очень тихо, спокойно. Но это общая тенденция по стране. Во-первых, появился формат «Пишем дома», когда ты можешь из дома слушать трансляцию и написать любую часть диктанта. Во-вторых, ковидные ограничения сказываются», – рассказала Юлия Полякова.

Она отметила, что среди желающих написать диктант были люди разных возрастов: как студенты, так и люди в возрасте. Сейчас их работы проверяют студенты выпускных курсов ЗабГУ по направлению «Русский язык и литература», а также два филолога. Количество отличников станет известно к концу недели.

## Официальный портал Забайкальского края

### https://75.ru/news/269014

02.04.2022, 14:25

## В Zабайкалье определены лучшие студенческие ІТ-команды

В Zабайкалье подведены итоги II межрегионального IT-хакатона «Цифровое будущее», который состоялся в очном формате на базе центра опережающей профессиональной подготовки региона.

«В 2022 году хакатон был посвящен актуальным проблемам, решение которых поможет провести инвентаризацию и учет мелких расходных материалов в организациях, доставить в общий коллектор анализы, срок годности которых ограничен в медицинском учреждении, решить проблемы вандализма на станциях мобильной связи и другие», - рассказала руководитель регионального информационного информационно-методического центра в сфере ІТ Zабайкалья Наталья Ленская.

В мероприятии приняли участие 11 студенческих ІТ-команд из учреждений среднего профессионального и высшего образования Zабайкалья и Иркутской области.

По итогам IT-соревнования в кейсе от Минздрава Zабайкалья победителями стали команда «Pro-Hack» Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса, второе место заняла команда «FromCode» кафедры прикладной информатики и математики Забайкальского государственного университета, а на третьей позиции оказались студенты Читинского пелагогического коллелжа.

В кейсе от ПАО «МТС» Zабайкалья лучшей признана команда «CookieTeam» Забайкальского горного колледжа имени М.И.Агошкова, серебряные медали достались представителям команды кафедры технологии, транспорта и связи Забайкальского государственного университета.

В кейсе «Антивандализм» первое место заняла команда «SaltPower» Забайкальского горного колледжа имени М.И.Агошкова, второй стала команда кафедры информатики, вычислительной техники и прикладной математики Забайкальского государственного университета, третье место разделили студенты машиностроительного колледжа Иркутского национального исследовательского технического университета и Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса.

В кейсе от ООО «Норникель – общий центр обслуживания» победу одержала команда «SysTeam» Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса, второе место у представителей Забайкальского горного колледжа имени М.И.Агошкова...

## https://75.ru/news/269339

05.04.2022, 09:55

#### Конкурс молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ-2022» стартовал в Zабайкалье

Стартовал всероссийский конкурс молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ-2022». Для участия в нем от авторов в возрасте до 27 лет принимаются материалы, вышедшие или опубликованные в период с 1 января 2021 года по 20 апреля 2022 года.

Конкурс проводится с целью поддержки талантливой молодежи в области медиакоммуникаций и популяризации творчества начинающих журналистов, а также привлечения внимания региональных СМИ и общества к проблемам, волнующим молодое поколение.

Организаторами проекта выступают кафедра журналистики и связей с общественностью Забайкальского государственного университета, а также отдел по связям с общественностью и СМИ ЗабГУ при поддержке Управления пресс-службы и информации правительства Zабайкалья и Забайкальского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз журналистов России».

Желающим принять участие в конкурсе в срок до 20 апреля 2022 года (включительно) нужно на адрес conkurs.media-vyzov@mail.ru (с пометкой «МедиаВЫЗОВ») подать заявку в электронном виде, сопроводив ее личной фотографией (отдельным файлом) и прикрепив конкурсные материалы с указанием заголовка, даты и места публикации (выхода в эфир).

Победители будут определены в традиционных номинациях «Лучший видеосюжет», «Лучший аудиосюжет», «Лучшая публикация в печатных изданиях», «Лучший материал интернет-журналистики», «Лучшее студенческое СМИ», «Лучший материал школьной журналистики», «Журналистский проект: серия тематических материалов».

Помимо них в этом году организаторы ввели и специальную номинацию «Культура и история».

«Номинация связана с объявленным в нашей стране Годом культуры и нематериального наследия народов России. От молодых авторов мы ждем работы, посвященные популяризации народного искусства, сохранению культурных традиций, памятников культуры, этнокультурного многообразия», — рассказала председатель жюри, доктор филологических наук, заведующая кафедрой журналистики и связей с общественностью ЗабГУ Ирина Ерофеева, подчеркнув, что оргкомитет конкурса будет рад как постоянным, так и новым участникам.

Подробная информация о проекте размещена на его официальной странице в социальной сети ВКонтакте.

Координатором конкурса выступает старший преподаватель кафедры журналистики и связей с общественностью ЗабГУ Марина Лобачева. Телефон для справок: 8-924-274-9610 (WA, Viber).

## https://75.ru/news/269434

05.04.2022, 15:28

## Забайкальцев приглашают принять участие в акции «Тотальный диктант»

В краевой столице 9 апреля на трех площадках Читы состоится международная просветительская акция «Тотальный диктант», которая проходит в один день по всему миру. Это добровольный бесплатный диктант для всех желающих, автором текста которого ежегодно становится известный российский писатель. В 2022 году им стала Марина Степнова. Отметим, Чита проводит акцию с 2014 года. В 2022 году его можно написать как онлайн (на сайте в формате #пишемдома), так и офлайн.

Акция пройдет на площадках филфака ЗабГУ, библиотеки имени Граубина и в Центре опережающей профессиональной подготовки Забайкальского края. В режиме закрытой площадки Тотальный диктант традиционно напишут в управлении налоговой службы, в Суворовском училище МВД, а также в ИК-5. Из новшеств этого года — инклюзивная площадка на базе Центра инклюзивного образования ЗабГУ. Все подробности обоих форматов, а также список площадок на сайте. А также в социальных сетях.

Для подготовки к диктанту можно пройти бесплатные онлайн курсы по русскому языку на сайте totaldict.ru.

Обращаем внимание, что на все площадки Тотального диктанта регистрация через сайт обязательна. Старт акции в 14.00.

Для участия в Тотальном диктанте нужно заранее зарегистрироваться на выбранную площадку, прийти на нее 9 апреля до 14.00, с собой взять ручку (обязательно). Бланк для написания диктанта выдадут организаторы.

В 2021 году Всемирная акция «Тотальный диктант» состоялась на 12 площадках Читы. Проверить себя и написать диктант пришли 430 человек.

Забайкальцы писали диктант не только очно на площадках в Чите, но и онлайн. Также участие в акции приняли курсанты Читинского суворовского училища МВД России.

#### https://75.ru/news/269591

06.04.2022, 11:12

#### Назначен новый министр труда и социальной защиты Zабайкалья

Им стал Дмитрий Семенов, ранее замещавший должность первого заместителя министра финансов региона.

Напомним, что ранее министр труда и социальной защиты населения региона Евгений Казаченко подал в отставку по собственному желанию. Он проработал на этой должности с 15 сентября 2020 года до 5 апреля 2022-го.

Семенов Дмитрий Анатольевич родился 26 марта 1978 года в Чите. В 2000 году окончил Забайкальский государственный педагогический университет имени Н.Г.Чернышевского (ныне – ЗабГУ) по специальности «Юриспруденция». Трудовой путь начал в июне 2001 года с должности главного специалиста государственно-правового управления администрации Читинской области. Работать в министерстве финансов Zабайкалья начал в октябре 2011 года.

Дмитрий Семенов неоднократно принимал участие в работе, связанной с ликвидацией последствий чрезвычайных ситуаций, произошедших на территории Zабайкалья, обеспечивал организацию оказания помощи пострадавшим гражданам...

#### https://75.ru/news/269944

07.04.2022, 18:31

## **Z**абайкалье принимает первый этап Кубка России по парабадминтону

Сильнейшие парабадминтонисты страны борются за медали на соревнованиях в Чите с 6 по 11 апреля. Здесь пройдет I этап Кубка России по спорту лиц с поражением опорно-двигательного аппарата в дисциплине бадминтон. Торжественное открытие состязаний состоялось 7 апреля в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ «Университет».

Как сообщила зампред правительства региона Татьяна Цымпилова, на турнир приехало 80 участников из 13 субъектов России (из Москвы и Санкт-Петербурга, Ханты-Мансийского автономного округа, Московской, Псковской, Самарской, Новосибирской и Архангельской областей, Республик Татарстан и Чувашии, Приморского, Пермского и Забайкальского краев). На игровых кортах будет разыграно 22 комплекта наград в 6 спортивных классах. Победителей выявят в смешанном, а также мужских и женских одиночных и парных разрядах.

«Для развития забайкальского бадминтона это очень важное событие. Забайкалье представят три парабадминтониста: бронзовый призёр Кубка России Андрей Щукин, Алексей Коновалов и Евгений Лиханов. Хочу пожелать спортсменам проявить свои самые лучшие качества - силу духа, мужество, волю к победе, увлекательной игры, новых рекордов и честных побед»,- сказала в приветственном слове Татьяна Цымпилова.

Финальные матчи пройдут 10 апреля. В этот же день состоится церемония награждения победителей и призёров соревнований...

## https://75.ru/news/270001

08.04.2022, 12:02

## Совет молодых госслужащих организовал для студентов ЗабГУ проектную социальную игру

Забайкальский совет молодых государственных гражданских служащих 6 апреля организовал для студентов факультета экономики и управления Забайкальского государственного университета проектную социальную игру «Основы управления. Теория и практика». Участниками игры стали 25 студентов специальностей «Управление персоналом» и «Государственное и муниципальное управление».

Проектная деятельность предполагает доскональное, самостоятельное изучение студентами какой-либо проблемы с презентацией и последующей защитой результатов работы.

Проектная игра «Основы управления. Теория и практика» направлена на развитие командообразующих и коммуникативных навыков, а также проверку знаний в области теории управления. Со студентами также проведена профориентационная работа, учащихся ознакомили с порядками поступления на государственную гражданскую службу, а также спецификой государственной гражданской службы как вида профессиональной деятельности.

Напомним, Забайкальский совет молодых государственных гражданских служащих — это краевое объединение молодых специалистов, созданное в целях повышения профессионализма молодых государственных гражданских служащих Zабайкалья, а также реализации общественно полезных инициатив.

## https://75.ru/news/270488

11.04.2022, 20:57

## Молодежь Zабайкалья присоединилась к акции «Мы вместе» в поддержку Российской армии

Представители молодёжных общественных организаций 11 апреля приняли участие в акции в поддержку Российской армии. Мероприятие состоялось на площади СКК «Мегаполис — Спорт», здесь собрались около 300 неравнодушных забайкальцев.

Как отметил в приветственном слове руководитель клуба военно-исторической реконструкции «Забайкальский фронт» Андрей Черепанов, акция способствует поднятию боевого духа, патриотизма, призвана поддержать военнослужащих, которые защищают Родину.

«Мы живем с вами в эпоху перемен. Сегодня на острие находится наша армия, и мы должны поддержать наших ребят словом и делом морально. Это все для того, чтобы солдаты и офицеры знали - их тут ждут и верят, что они вернутся, а Победа будет за нами», - сказал Андрей Черепанов.

Перед собравшимися выступили артисты с вокальными композициями «Мы вместе» и «Гимн Родине», а также руководители молодёжных общественных организаций Zабайкалья. Среди них специалист молодежного центра «Искра» Евгений Ксенофонтов, заместитель руководителя студенческих отрядов ЗабГУ Анастасия Ушакова.

Напомним, в Zабайкалье проходят акции #СвоихНеБросаем в поддержку президента России Владимира Путина и российских войск на Украине. В частности, акции проходят в районах края: Нерчинском, Краснокаменском, Оловяннинском и Газимуро-Заводском, Шилкинском, Шелопугинском, Сретенском, Балейском и Александрово-Заводском, объединив тысячи неравнодушных забайкальцев.

## https://75.ru/news/271033

14.04.2022, 11:39

## В Zабайкалье подвели итоги этапа кубка России по парабадминтону

В Чите завершился первый этап Кубка России по парабадминтону, где среди спортсменов с поражением опорно-двигательного аппарата было разыграно 18 комплектов медалей. Церемония награждения победителей соревнований прошла в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ «Университет».

«Турнир получился увлекательным, особенно его финал. В соревнованиях участвовало много молодых ребят, которые еще не обладают такими навыками, как опытные игроки. Однако здесь у них была возможность посмотреть на то, как играют мастера, поучиться у них. Думаем, скоро молодёжь подтянется к нам», – рассказали в федерации бадминтона Zабайкалья.

За призовые места на игровых площадках боролись 58 парабадминтонистов из 13 субъектов России. Игры проходили в шести спортивных классах в смешанном, а также мужских и женских одиночных и парных разрядах.

Zабайкалье на соревнованиях представляли Андрей Щукин, Алексей Коновалов и Евгений Лиханов, тренирующиеся под руководством президента федерации бадминтона Zабайкалья, начальника спортивного клуба ЗабГУ Александра Буторина. Третье место в мужском парном разряде соревновательного класса WH1-WH2 удалось занять Андрею Щукину в паре с Дмитрием Фроловым из Ханты-Мансийского автономного округа.

Наибольшее количество наград этапа выиграли спортсмены из Санкт-Петербурга, Московской области, Чувашии и Татарстана. Среди победителей — Павел Попов, представляющий Чувашскую Республику. Вместе со своей коллегой по команде Татьяной Гуреевой он завоевал золото в смешанном парном разряде соревновательного класса SL3-SH6.

Соревнования в столице края дали старт новому спортивному сезону парабадминтонистов. До конца года планируется проведение ещё двух этапов кубка России.

## Министерство науки и высшего образования РФ

#### https://minobr.75.ru/novosti/268964

01.04.2022, 15:03

### Молодежная научная весна пройдет в ЗабГУ

С 4 по 9 апреля в Забайкальском государственном университете состоится молодежная научная весна - 2022. Традиционное мероприятие позволит начинающим ученым и исследователям вуза раскрыть свой научный потенциал и рассказать о собственных достижениях в сфере.

Для студентов, магистрантов и аспирантов ЗабГУ организаторами мероприятия подготовлен комплекс научно-практических мероприятий. Олимпиады, открытые лекции, семинары, мастер-классы, интеллектуальные и деловые игры — всего более 80 событий, которые будут проходить в университете до 22 апреля.

Среди них выделены три ключевых мероприятия. Так, с 4 по 9 апреля пройдет научнопрактическая конференция Забайкальского государственного университета «XLIX». В ее рамках на всех 11 факультетах вуза будет организована работа порядка 80 секционных заседаний. Участие в них примут студенты ЗабГУ и ЧТОТиБ, а также учащиеся школ города Читы и районов края. По традиции в дни молодежной научной весны в вузе состоится и конкурс научно-исследовательских проектов студенческих научных объединений ЗабГУ «Наука. Экология. Забайкалье». Он направлен на развитие научно-исследовательской работы студентов и повышение результативности участия студенческой молодежи в научно-техническом творчестве, а также на обеспечение сетевого взаимодействия СНО ЗабГУ и вовлечение молодых исследователей в поиск эффективных решений проблем экологической повестки Забайкальского края. Конкурс пройдет по двум направлениям: естественно-техническому и социально-гуманитарному. По три победителя каждого из направлений получат финансовую поддержку от вуза в размере 50 тысяч рублей. Презентация социо-гуманитарных проектов состоится 5 апреля, инициатив естественно-технического направления — 6 апреля.

Ещё одним ожидаемым мероприятием станет традиционная встреча ректора ЗабГУ Сергея Иванова со студентами, достигшими значительных результатов в научно-исследовательской работе по итогам 2021 года, и их научными руководителями. У молодых ученых будет возможность в неформальной обстановке поговорить с главой университета о перспективах развития научной деятельности в ЗабГУ и задать ему интересующие вопросы. Встреча пройдет 9 апреля.

Подробная программа мероприятий молодежной научной весны-2022 размещена на сайте ЗабГУ.

### https://minobr.75.ru/novosti/269000

01.04.2022, 17:36

## В Zабайкалье определены лучшие студенческие ІТ-команды

В Zабайкалье подведены итоги II межрегионального IT-хакатона «Цифровое будущее», который состоялся в очном формате на базе центра опережающей профессиональной подготовки региона.

«В 2022 году хакатон был посвящен актуальным проблемам, решение которых поможет провести инвентаризацию и учет мелких расходных материалов в организациях, доставить в общий коллектор анализы, срок годности которых ограничен в медицинском учреждении, решить проблемы вандализма на станциях мобильной связи и другие», - рассказала руководитель регионального информационного информационно-методического центра в сфере ІТ Zабайкалья Наталья Ленская.

В мероприятии приняли участие 11 студенческих ІТ-команд из учреждений среднего профессионального и высшего образования Zабайкалья и Иркутской области.

«На сегодня хакатон - один из значимых и основных конкурсов для студентов в сфере IT. Благодаря мероприятию можно выявить талантливых и способных студентов, которые в будущем смогут устроиться в крупные компании и организации, функционирующие в нашем крае. Важно удержать компетентные кадры в регионе», - отметил начальник отдела цифровой инфраструктуры МинЖКХ Виталий Мягков.

По итогам IT-соревнования в кейсе от Минздрава Zабайкалья победителями стали команда «Pro-Hack» Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса, второе место заняла команда «FromCode» кафедры прикладной информатики и математики Забайкальского государственного университета, а на третьей позиции оказались студенты Читинского педагогического колледжа.

В кейсе от ПАО «МТС» Zабайкалья лучшей признана команда «CookieTeam» Забайкальского горного колледжа имени М.И.Агошкова, серебряные медали достались представителям команды кафедры технологии, транспорта и связи Забайкальского государственного университета.

В кейсе «Антивандализм» первое место заняла команда «SaltPower» Забайкальского горного колледжа имени М.И.Агошкова, второй стала команда кафедры информатики, вычислительной техники и прикладной математики Забайкальского государственного университета, третье место разделили студенты машиностроительного колледжа Иркутского национального исследовательского технического университета и Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса.

В кейсе от ООО «Норникель – общий центр обслуживания» победу одержала команда «SysTeam» Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса, второе место у представителей Забайкальского горного колледжа имени М.И.Агошкова.

Напомним, межрегиональный хакатон – это совместный проект Минобразования региона и Читинского техникума отраслевых технологий и бизнеса. Партнёрами выступают МинЖКХ и

Минздрав Zабайкалья, ООО «Норникель – общий центр обслуживания», ПАО «Мобильные ТелеСистемы».

https://minobr.75.ru/novosti/269005

01.04.2022, 18:37

## Проекты молодых изобретателей **Z**абайкалья получили грантовую поддержку от Фонда содействия инновациям

Дирекция Фонда содействия инновациям утвердила списки проектов, представленных для финансирования по программе «УМНИК». В число победителей конкурса в Забайкальском крае вошли трое молодых ученых Забайкальского госуниверситета. На средства от выигранных грантов они спроектируют портативное устройство для измерения давления жидкости в трубопроводах, при помощи искусственного интеллекта создадут систему мониторинга подверженных затоплению территорий, а также разработают технологию отбора проб дымовых газов для определения концентрации бензапирена.

В направлении программы «Цифровые технологии» грантовую поддержку получил проект аспиранта ЗабГУ Дениса Кочева по разработке системы мониторинга хозяйственного использования территорий, подверженных воздействию опасных гидрометеорологических процессов, с использованием алгоритмов искусственного интеллекта.

Как отмечает автор работы, реальный опыт наводнений последних лет на Дальнем Востоке России и в Сибири показал, что при длительном отсутствии угрозы затопления, в период между паводками, территории зачастую активно застраиваются и осваиваются, что в случае возможного нового подтопления может привести к серьёзным последствиям. Снижение и предотвращение возможного ущерба, наносимого в результате паводков, является той задачей, на решение которой и направлен проект молодого учёного. Итогом его работы станет созданная система мониторинга территорий, которая будет способна выделять зоны затопления различной повторяемости и анализировать возможность использования паводкоопасных территорий в межпаводковый период.

«В ходе реализации исследования мы будем работать над прогнозированием масштабов паводков и выявлением территорий, подверженных затоплению. Это позволит обозначать нежелательные для застройки участки, своевременно выполнять защитные мероприятия на территориях, которые уже застроены, и проектировать для них противопаводковые сооружения», – говорит Денис Кочев.

По его словам, данные, полученные по результатам исследования, могут быть полезны как для федеральных и региональных органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, так и для крупных строительных организаций и индивидуальных застройщиков.

Победителями конкурса в направлении «Новые приборы и интеллектуальные производственные технологии» стали студенты кафедры энергетики ЗабГУ Илья Акимов и Зоя Дарбинян.

Третьекурсник Илья Акимов будет разрабатывать портативное устройство, которое позволит измерять давление жидкости в трубопроводах, не проводя его врезки в гидросистему. Это позволит улучшить стабильность и экономичность работы многих промышленных предприятий.

«Сейчас проект находится на этапе разработки опытного прототипа. Как только будут завершены разработка и испытания, можно будет говорить о производстве приборов, их реализации и дальнейшей модернизации модели, – отмечает исследователь. – Для Забайкалья это послужит определенным фактором развития, потому как на территории края находятся компании, потенциально заинтересованные в приобретении наших приборов, и во внедрении их в эксплуатацию, что, несомненно, отразится положительным образом на их работе».

Суть проекта Зои Дарбинян заключается в разработке технологии отбора проб высокотемпературных дымовых газов для определения концентрации бензапирена — опасного канцерогенного соединения, оказывающего вредное воздействие на здоровье человека.

«В атмосфере Читы уровень бензапирена превышает ПДК в несколько раз. На первом этапе работы планируем научиться безошибочно и упрощенно замерять его концентрацию: для этого уже разработано устройство, в котором стандартный фильтр был заменён на сорционный», – рассказывает студентка.

Также в рамках исследовательской работы на базе ЗабГУ планируется открыть минилабораторию, чтобы брать пробы на бензапирен с котельных и ТЭЦ города.

«Данный проект станет для Забайкалья маленьким, но в то же время очень важным шагом на пути к снижению уровня бензапирена в воздухе и улучшению здоровья жителей региона», – добавляет Зоя Дарбинян.

На реализацию исследований каждый из победителей конкурса «УМНИК» получит от Фонда содействия инновациям по 500 тысяч рублей.

https://minobr.75.ru/novosti/269507

05.04.2022, 19:54

## Лучших учителей и ученых **Z**абайкалья наградили почетными знаками в рамках программы «Шаг в будущее»

В рамках торжественного открытия международного дистант-форума научной молодежи, который проходит в Москве, чествовали лучших учителей, ученых и специалистов программы «Шаг в будущее». Эти награды вручаются за выдающиеся достижения в подготовке молодых исследователей, научно-методической и организационной деятельности.

Кандидат педагогических наук, доцент кафедры социальной работы Забайкальского государственного университета Наталия Бочарников награждена почётным знаком программы «Шаг в будущее» за многолетний подвижнический труд, за создание и внедрение в отечественном образовании инновационной системы исследовательского обучения, за решающий вклад в развитие Российской научно-социальной программы для молодежи и школьников «Шаг в будущее».

За выдающиеся педагогические достижения в исследовательском обучении, научной подготовке и воспитании школьников, за творческий поиск, целеустремлённость, многолетнюю плодотворную работу в программе нагрудным знаком «Педагог-новатор» награждены: учитель информатики Агинской окружной гимназии-интерната Цыжидма Готопова, учитель математики Дульдургинской СОШ Ирина Кибирева и учитель школы №26 города Читы Людмила Чайка.

Отметим, учащиеся лауреатов неоднократно становились победителями региональных, российских олимпиад и научных конференций...

https://minobr.75.ru/novosti/269502

05.04.2022, 17:34

## Забайкальцев приглашают принять участие в акции «Тотальный диктант»

В краевой столице 9 апреля на трех площадках Читы состоится международная просветительская акция «Тотальный диктант», которая проходит в один день по всему миру. Это добровольный бесплатный диктант для всех желающих, автором текста которого ежегодно становится известный российский писатель. В 2022 году им стала Марина Степнова. Отметим, Чита проводит акцию с 2014 года. В 2022 году его можно написать как онлайн (на сайте в формате #пишемдома), так и офлайн.

Акция пройдет на площадках филфака **ЗабГУ**, библиотеки имени Граубина и в Центре опережающей профессиональной подготовки Забайкальского края. В режиме закрытой площадки Тотальный диктант традиционно напишут в управлении налоговой службы, в Суворовском училище МВД, а также в ИК-5. **Из новшеств этого года — инклюзивная площадка на базе Центра инклюзивного образования ЗабГУ.** Все подробности обоих форматов, а также список площадок на сайте. А также в социальных сетях.

Для подготовки к диктанту можно пройти бесплатные онлайн курсы по русскому языку на сайте totaldict.ru.

Обращаем внимание, что на все площадки Тотального диктанта регистрация через сайт обязательна. Старт акции в 14.00.

Для участия в Тотальном диктанте нужно заранее зарегистрироваться на выбранную площадку, прийти на нее 9 апреля до 14.00, с собой взять ручку (обязательно). Бланк для написания диктанта выдадут организаторы.

В 2021 году Всемирная акция «Тотальный диктант» состоялась на 12 площадках Читы. Проверить себя и написать диктант пришли 430 человек.

Забайкальцы писали диктант не только очно на площадках в Чите, но и онлайн. Также участие в акции приняли курсанты Читинского суворовского училища МВД России.

https://minobr.75.ru/novosti/269506

05.04.2022, 19:33

## В Zабайкалье подведены итоги спортивного интегрированного турнира среди школьников и студенческой молодежи

В Чите прошел III ежегодный традиционный спортивный интегрированный турнир среди школьников и студенческой молодежи «Без барьеров - к успеху!».

На спортивных площадках факультета физической культуры и спорта ЗабГУ в адаптивных настольных спортивных играх (АНСИ) приняли участие представители 12 команд из школ, колледжей и вузов: ЗабГУ, колледж Читинский институт БГУ, ЗабТТиС, Читинский педагогический колледж, образовательный центр «Открытый мир», СОШ №19,

СКОШИ, Читинский СКОШ, школа села Засопка, реабилитационный центр «Спасатель», РО ВОРДИ.

Всего в трех возрастных категориях: 6-11 лет, 12-17 лет и 18-23 года среди мальчиков и девочек были заявлены 127 детей и учащейся молодежи, имеющих ограничения по здоровью и без таковых.

Спортивный праздник был организован и проведен благодаря сотрудникам Регионального центра инклюзивного образования и ФККиС ЗабГУ, спортивного комитета городского округа «Город Чита», физкультурно-спортивного клуба инвалидов города Читы, министерства физической культуры и спорта Забайкальского края.

В своем приветствии, главный судья соревнований директор РЦИО Сергей Кохан отметил интерес и желание участников турнира показать свое мастерство и технику освоения игр. В сравнении с 2020 годом количество участников возросло на 49 человек (38%). В этом году **ЗабГУ** предлагает помимо уже известных АНСИ: матрешка, кульбутто, шаффлборд, корнхол, такую новую игру, как понг-баскетбол.

Также с напутствием и пожеланиями к участникам обратились исполняющий обязанности министра физической культуры и спорта Zабайкалья Андрей Середкин, заместитель председателя спортивного комитета городского округа «Город Чита» Алексей Злобин и другие.

«В течении 2,5 часов соревновательного периода кипели страсти и эмоции, азарт и не поддельная радость от озвученных предварительных результатах. Дети знакомились друг с другом, подсказывали и помогали советами, делились впечатлениями. Неподражаемый интерес, взаимопомощь, интеграция всех участников была действительно реальной», - рассказали организаторы мероприятия.

Победителями и призерами в общекомандном зачете стали:

- в возрастной категории 6-11 лет: I место РЦ «Спасатель», II место Черновская специальная (коррекционная) школа, III место МБОУ СОШ №19
- в категории 12-17 лет: I место Образовательный центр «Открытый мир», II место Черновская специальная (коррекционная) школа, III место Читинский педагогический колледж.

В категории 18-23: І место –  $3аб\Gamma У$ -3, ІІ место –  $3аб\Gamma У$  – 1, ІІІ место – Читинский пед. колледж.

Всем победителям были вручены медали, грамоты, вымпела, памятные магниты. Участникам – сертификаты.

https://minobr.75.ru/novosti/269749

06.04.2022, 18:37

#### В Забайкалье дан старт конкурсу молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ-2022»

В Zабайкалье стартовал Всероссийский конкурс молодых журналистов «МедиаВЫЗОВ-2022». Для участия в нем от авторов в возрасте до 27 лет принимаются материалы, вышедшие или опубликованные в период с 1 января 2021 года по 20 апреля 2022 года.

Конкурс проводится с целью поддержки талантливой молодежи в области медиакоммуникаций и популяризации творчества начинающих журналистов, а также привлечения внимания региональных СМИ и общества к проблемам, волнующим молодое поколение.

Организаторами проекта выступают кафедра журналистики и связей с общественностью Забайкальского государственного университета, а также отдел по связям с общественностью и СМИ ЗабГУ при поддержке управления пресс-службы и информации Правительства Забайкальского края и Забайкальского регионального отделения Общероссийской общественной организации «Союз журналистов России».

Желающим принять участие в конкурсе в срок до 20 апреля 2022 года (включительно) нужно на адрес conkurs.media-vyzov@mail.ru (с пометкой «МедиаВЫЗОВ») подать заявку в электронном виде, сопроводив ее личной фотографией (отдельным файлом) и прикрепив конкурсные материалы с указанием заголовка, даты и места публикации (выхода в эфир).

Победители будут определены в традиционных номинациях «Лучший видеосюжет», «Лучший аудиосюжет», «Лучшая публикация в печатных изданиях», «Лучший материал интернет-журналистики», «Лучшее студенческое СМИ», «Лучший материал школьной журналистики», «Журналистский проект: серия тематических материалов».

Помимо них в этом году организаторы ввели и специальную номинацию «Культура и история».

«Номинация связана с объявленным в нашей стране Годом культуры и нематериального наследия народов России. От молодых авторов мы ждем работы, посвященные популяризации

народного искусства, сохранению культурных традиций, памятников культуры, этнокультурного многообразия», — рассказала председатель жюри, доктор филологических наук, заведующая кафедрой журналистики и связей с общественностью ЗабГУ Ирина Ерофеева, подчеркнув, что оргкомитет конкурса будет рад как постоянным, так и новым участникам.

Подробная информация о проекте размещена на его официальной странице в социальной сети ВКонтакте.

Координатором конкурса выступает старший преподаватель кафедры журналистики и связей с общественностью ЗабГУ Марина Лобачева. Телефон для справок: 8-924-274-9610 (WA, Viber).

## Приоритет 2030

https://priority2030.ru/news/onlayn-obrazovanie-prikhodit-n

31 MAPTA

## Онлайн-образование приходит на Дальний Восток

Забайкальский государственный университет активно расширяет возможности для доступа студентов к получению знаний от ведущих ученых страны. В декабре 2021 года вуз подключился к государственной информационной системе «Современная цифровая образовательная среда» и в настоящее время работает над подготовкой и запуском своих онлайн-курсов. Обновление цифровой среды университета является частью программы развития вуза, по которой он получил государственную поддержку от Минобрнауки России по программе «Приоритет 2030».

Пресс-служба ЗабГУ сообщает, что основным инструментом дистанционного обучения в ЗабГУ является электронная информационно-образовательная среда. С её помощью студенты и преподаватели могут осуществлять подключение к личным кабинетам. Сейчас ей пользуются более 12 тысяч студентов и свыше 500 сотрудников университета.

«В вузе активно работает цифровой центр коллективного доступа на 100 мест. В 2021 году в рамках программы цифрового развития университета получена и освоена федеральная субсидия на сумму более 19 млн. рублей на проект по развитию онлайн-коммуникаций в Забайкальском крае», – рассказал ректор ЗабГУ Сергей Иванов.

ЗабГУ стал частью единого цифрового образовательного и научного пространства России: студенты получили доступ к 1498 онлайн-курсам лекций от 113 университетов, многие из которых также участвуют в программе «Приоритет 2030». Скоро и забайкальский вуз внесёт свой вклад: оборудование для записи лекций уже установлено, и сейчас сотрудники вуза его осваивают. Своими знаниями смогут поделиться читинские исследователи, которые развивают в ЗабГУ важнейшие направления науки: физику конденсированного состояния, коллоидную химию и гидробиологию.

Важно, что теперь абитуриенты всей страны могут подать документы в Забайкальский государственный университет через портал «Госуслуги». Для этого ЗабГУ подключился к суперсервису «Поступай в вуз онлайн», через который было подано 278 заявлений в рамках приемной кампании 2021 года.

Напомним, что для поддержки университетов Дальневосточного федерального округа в этом году Министерство науки и высшего образования Российской Федерации запускает специальный проект «Приоритет 2030. Дальний Восток». Цель — обеспечить трансформацию университетов округа, повысить доступность качественного высшего образования, способствовать трудоустройству выпускников и развитию науки в макрорегионе.

## НИА «Федерация»

http://www.nia-rf.ru/news/authority/81625

12.04.2022 10:06

# Молодежь Zабайкалья присоединилась к акции «Мы вместе» в поддержку Российской армии

Представители молодёжных общественных организаций 11 апреля приняли участие в акции в поддержку Российской армии. Мероприятие состоялось на площади СКК «Мегаполис — Спорт», здесь собрались около 300 неравнодушных забайкальцев.

Как отметил в приветственном слове руководитель клуба военно-исторической реконструкции «Забайкальский фронт» Андрей Черепанов, акция способствует поднятию боевого духа, патриотизма, призвана поддержать военнослужащих, которые защищают Родину.

«Мы живем с вами в эпоху перемен. Сегодня на острие находится наша армия, и мы должны поддержать наших ребят словом и делом морально. Это все для того, чтобы солдаты и офицеры

знали - их тут ждут и верят, что они вернутся, а Победа будет за нами»,- сказал Андрей Черепанов.

Перед собравшимися выступили артисты с вокальными композициями «Мы вместе» и «Гимн Родине», а также руководители молодёжных общественных организаций Zабайкалья. Среди них специалист молодежного центра «Искра» Евгений Ксенофонтов, заместитель руководителя студенческих отрядов ЗабГУ Анастасия Ушакова, пишет НИА-Забайкалье...

http://www.nia-rf.ru/news/sport/81511

08.04.2022 09:57

## **Z**абайкалье принимает первый этап Кубка России по парабадминтону

Сильнейшие парабадминтонисты страны борются за медали на соревнованиях в Чите с 6 по 11 апреля.

Здесь пройдет I этап Кубка России по спорту лиц с поражением опорно-двигательного аппарата в дисциплине бадминтон. Торжественное открытие состязаний состоялось 7 апреля в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ «Университет».

Как сообщила зампред правительства региона Татьяна Цымпилова, на турнир приехало 80 участников из 13 субъектов России (из Москвы и Санкт-Петербурга, Ханты-Мансийского автономного округа, Московской, Псковской, Самарской, Новосибирской и Архангельской областей, Республик Татарстан и Чувашии, Приморского, Пермского и Забайкальского краев). На игровых кортах будет разыграно 22 комплекта наград в 6 спортивных классах. Победителей выявят в смешанном, а также мужских и женских одиночных и парных разрядах.

«Для развития забайкальского бадминтона это очень важное событие. Забайкалье представят три парабадминтониста: бронзовый призёр Кубка России Андрей Щукин, Алексей Коновалов и Евгений Лиханов. Хочу пожелать спортсменам проявить свои самые лучшие качества - силу духа, мужество, волю к победе, увлекательной игры, новых рекордов и честных побед»,- сказала в приветственном слове Татьяна Цымпилова.

Финальные матчи пройдут 10 апреля. В этот же день состоится церемония награждения победителей и призёров соревнований.

## УМВД России по Забайкальскому краю

https://75.xn--b1aew.xn--p1ai/news/item/29491251/

11 Апреля 16:10

## Студенты забайкальского вуза побеседовали с сотрудником полиции о безопасности в сети интернет

Сотрудник УМВД России по Забайкальскому краю предупредил ребят об ответственности за распространение недостоверной информации и призвал осторожно относится к репостам различного контента.

Сотрудник одного из подразделений регионального УМВД рассказал **студентам социологического факультета Забайкальского государственного университета** о запрещенных субкультурах и опасных явлениях, которые влекут за собой разрушение духовных и материальных ценностей, сеют вражду, провоцируют разногласия между социальными группами и национальностями.

Особое внимание представитель полицейского ведомства уделил безопасности в сети Интернет и распространению, в том числе и публичному, недостоверной информации и дискредитирующей действия органов власти, проинформировав о внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Кодекс об административных правонарушениях РФ, предусматривающих ответственность за подобные деяния.

Организатором правового ликбеза для студентов стала председатель Общественного совета при региональном УМВД Ирина Щеткина.

## МВД России

 $\underline{https://xn--b1aew.xn--p1ai/n}ews/item/29491440/$ 

11 Апреля 11:10

## Студенты забайкальского вуза побеседовали с сотрудником полиции о безопасности в сети Интернет

Сотрудник УМВД России по Забайкальскому краю предупредил ребят об ответственности за распространение недостоверной информации и призвал осторожно относится к репостам различного контента.

Сотрудник одного из подразделений регионального УМВД рассказал **студентам социологического факультета Забайкальского государственного университета** о запрещенных субкультурах и опасных явлениях, которые влекут за собой разрушение духовных и

материальных ценностей, сеют вражду, провоцируют разногласия между социальными группами и национальностями.

Особое внимание представитель полицейского ведомства уделил безопасности в сети Интернет и распространению, в том числе и публичному, недостоверной информации и дискредитирующей действия органов власти, проинформировав о внесении изменений в Уголовный кодекс Российской Федерации и Кодекс об административных правонарушениях Российской Федерации, предусматривающих ответственность за подобные деяния.

Организатором правового ликбеза для студентов стала председатель Общественного совета при региональном УМВД Ирина Щеткина.

## Правительство Приморского края

https://primorsky.ru/news/266028/

10 апреля 2022 09:00

## Гражданскую идентичность в молодежной среде обсудили приморские эксперты и студенты

Как выразить свое «Я» в обществе, при этом не противопоставив себя ему, обсудили на семинаре в Дальневосточном федеральном университете в рамках IV Дальневосточного фестиваля «Педагогическая весна». Главная цель цикла подобных мероприятий – уберечь молодежь от пути экстремизма и терроризма.

Как связаны гражданская идентичность и экстремизм, на этот вопрос попытались ответить эксперты ДВФУ, представители общеобразовательных школ, аппарата антитеррористической комиссии Приморского края и студенты в ходе тематического семинара.

Заместитель директора по науке Школы педагогики ДВФУ, профессор Клавдия Эрдынеева отметила опасность недостаточного патриотического воспитания в свете угроз экстремистского и террористического характера. Именно неустойчивая внутренняя платформа, по ее словам, может толкать человека на преступную дорожку.

Эту точку зрения подтверждают и социально-психологические исследования по проблеме экстремизма, проведенного специалистами Забайкальского государственного университета. Нередко человек идет по пути экстремизма, чтобы выразить свое мнение, доказать свое «Я», показать, что он не такой как все. Зачастую им движет желание быть полезным обществу, сделать его лучше. Только вот делает он это не теми средствами, а результат получается прямо противоположный.

«И здесь важно, чтобы у молодежи формировалось правильное представление о мире, в котором он живет, верные посылы к действиям», – отметили участники встречи.

Правовые аспекты терроризма и экстремизма, а также латентных течений данных направлений раскрыл руководитель аппарата антитеррористической комиссии Приморского края Игорь Савченко...

## ДВ-РОСС

http://trud-ost.ru/?p=805104

АПРЕЛЬ 09, 2022 21:29

В Забайкалье собирают средства на подарки для участников спецоперации на Украине Студенты ЗабГУ собрали средства на подарки для военнослужащих РФ на Украине. Учащиеся присоединились к инициативе Союза женщин Забайкальского края и Министерства обороны России по сбору подарков для военнослужащих и сотрудников силовых структур, участвующих в спецоперации на территории Украины. Об этом передает ДВ-РОСС со ссылкой на Transsibinfo.

«Здорово, что есть люди, которые решили организовать такую акцию. Я считаю, это самый минимум, который мы можем дать нашим солдатам. Участие в ней принимали многие учебные группы, и я рада, что ребята активно откликнулись, — рассказала студентка Екатерина Панькова. — Очень хорошая идея и с письмами военнослужащим. Чувствуешь какое-то волнение и трепет, хочется так много всего написать, чтобы поддержать солдат».

#### **TACC**

https://tass.ru/obschestvo/14331465

9 AΠP, 16:27

"Тотальный диктант" впервые провели в форте Владивостокской крепости

Владивостокская крепость в субботу впервые присоединилась к акции "Тотальный диктант", участников разместили в помещении форта № 7 - одного из самых доступных в городе. Об этом сообщили ТАСС в пресс-службе музея-заповедника "Владивостокская крепость".

"Тотальный диктант" - образовательная акция, организуемая для популяризации грамотности, представляет собой диктант для всех, кто хочет проверить знание родного языка. Впервые он прошел в 2004 году как акция студентов гуманитарного факультета Новосибирского госуниверситета. Текст для "Тотального диктанта" подготовила писатель Марина Степнова.

"Владивостокская крепость - уникальное сооружение. Ее форты и батареи расположены по всему городу, и мы стремимся к тому, чтобы интегрировать эти объекты в жизнь города и превратить в полезные общественные и рекреационные пространства. Именно поэтому мы рады присоединиться к акции. Это дает людям возможность написать диктант в уникальной обстановке и прикоснуться к нашей истории", - сообщили в пресс-службе.

### <...> Диктант на Дальнем Востоке

Акция прошла и в других регионах Дальневосточного федерального округа. Так, на Камчатке "Тотальный диктант" написали в краевой научной библиотеке. "Камчатка присоединилась к акции в 17:00 по местному времени (8:00 мск)", пояснили в библиотеке.

В Якутске акция "Тотальный диктант" проходит в десятый раз. В субботу открылись четыре площадки, в том числе для иностранцев, - две из них организованы в Северо-Восточном федеральном университете (СВФУ), по одной - в Национальной библиотеке Якутии и "Точке кипения". На площадке библиотеки диктант в 14:00 (08:00 мск) прочла актриса Анна Слю. "Мне кажется, это неплохой социальный проект, интересный и полезный", - сказала журналистам Слю.

<...> В Чите число открытых для диктанта площадок, напротив, сократилось в четыре раза: если в 2021 году их было 12, то теперь из-за коронавируса организовали лишь три. Диктант прошел в корпусе факультета филологии и массовых коммуникаций Забайкальского государственного университета (ЗабГУ), в библиотеке имени Граубина и в Центре опережающей профессиональной подготовки региона. Кроме того, традиционно были организованы закрытые площадки для учащихся Суворовского училища МВД, а также для заключенных исправительной колонии строгого режима № 5. Впервые к акции в Чите присоединился Центр инклюзивного образования ЗабГУ.

"Центр занимается со студентами с ограниченными возможностями здоровья, которым нужно сопровождение во время обучения. Они могут быть с разной инвалидностью. Мы с представителями центра разговаривали, у них на первом этаже есть специальная площадка, где с любыми нарушениями можно писать диктант", - сообщила ТАСС координатор "Тотального диктанта" в Чите Юлия Полякова.

#### **TranssibInfo**

https://transsibinfo.com/news/society/08-04-2022/studenty-zabgu-sobrali-sredstva-na-podarki-dlya-voennosluzhaschih-rf-na-ukraine
 8 апреля, 15:26

Студенты ЗабГУ собрали средства на подарки для военнослужащих РФ на Украине Преподавательский состав не только не запретил, но и поддержал акцию.

Учащиеся присоединились к инициативе Союза женщин Забайкальского края и Министерства обороны России по сбору подарков для военнослужащих и сотрудников силовых структур, участвующих в спецоперации на территории Украины.

«Здорово, что есть люди, которые решили организовать такую акцию. Я считаю, это самый минимум, который мы можем дать нашим солдатам. Участие в ней принимали многие учебные группы, и я рада, что ребята активно откликнулись, — рассказала студентка Екатерина Панькова. — Очень хорошая идея и с письмами военнослужащим. Чувствуешь какое-то волнение и трепет, хочется так много всего написать, чтобы поддержать солдат».

<u>https://transsibinfo.com/news/society/01-04-2022/troe-izobretateley-iz-zabgu-poluchat-granty-na-svoi-idei</u>
1 апреля, 16:00

#### Трое изобретателей из ЗабГУ получат гранты на свои идеи

Они стали победителями конкурса «УМНИК» и получат по 500 тысяч рублей.

На выигранные гранты студент Илья Акимов спроектирует портативное устройство для измерения давления жидкости в трубопроводах, аспирант Денис Кочев при помощи искусственного интеллекта создаст систему мониторинга подверженных затоплению территорий, а студентка Зоя Дарбинян разработает технологию отбора проб дымовых газов для определения концентрации бензапирена. Поддержку молодым ученым окажет Фонд содействия инновациям.

Подробнее о проектах ребят можно прочитать на сайте ЗабГУ.

## Росгвардия

https://75.rosguard.gov.ru/News/Article/budushhie-zhurnalisty-uznali-ob-osobennostyax-osveshheniya-deyatelnosti-rosgvardii-v-smi 08 апреля 2022, 11:55

## БУДУЩИЕ ЖУРНАЛИСТЫ УЗНАЛИ ОБ ОСОБЕННОСТЯХ ОСВЕЩЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ РОСГВАРДИИ В СМИ

Начальник пресс-службы Управления Росгвардии по Забайкальскому краю подполковник полиции Юлия Савицкая приняла участие в научном семинаре для студентов кафедры журналистики и связей с общественностью Забайкальского государственного университета, посвящённом вопросам освещения в СМИ деятельности правоохранительных органов в Забайкальском крае.

В частности, были рассмотрены особенности подготовки материалов о работе специальных подразделений Росгвардии, а также основные ошибки, допускаемые журналистами при направлении официальных запросов информации.

Также участники семинара вместе с представителями УФСБ и УМВД России по Забайкальскому краю обсудили вопросы освещения силовых и контртеррористических операций и ответственность за распространение заведомо ложной информации, а также сведений экстремистского характера.

#### НИА «Чита»

## http://75rus.org/more/17873

08.04.2022 11:38

**Z**абайкалье принимает первый этап Кубка России по парабадминтону

Сильнейшие парабадминтонисты страны борются за медали на соревнованиях в Чите с 6 по 11 апреля.

Здесь пройдет I этап Кубка России по спорту лиц с поражением опорно-двигательного аппарата в дисциплине бадминтон. Торжественное открытие состязаний состоялось 7 апреля в физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ «Университет».

Как сообщила зампред правительства региона Татьяна Цымпилова, на турнир приехало 80 участников из 13 субъектов России (из Москвы и Санкт-Петербурга, Ханты-Мансийского автономного округа, Московской, Псковской, Самарской, Новосибирской и Архангельской областей, Республик Татарстан и Чувашии, Приморского, Пермского и Забайкальского краев). На игровых кортах будет разыграно 22 комплекта наград в 6 спортивных классах. Победителей выявят в смешанном, а также мужских и женских одиночных и парных разрядах.

«Для развития забайкальского бадминтона это очень важное событие. Забайкалье представят три парабадминтониста: бронзовый призёр Кубка России Андрей Щукин, Алексей Коновалов и Евгений Лиханов. Хочу пожелать спортсменам проявить свои самые лучшие качества - силу духа, мужество, волю к победе, увлекательной игры, новых рекордов и честных побед»,- сказала в приветственном слове Татьяна Цымпилова.

Финальные матчи пройдут 10 апреля. В этот же день состоится церемония награждения победителей и призёров соревнований.

## Regnum

## https://regnum.ru/news/3556567.html

6 апреля 2022, 11:01

## Забайкалье обрело нового министра труда и социальной защиты

В Забайкальском правительстве 6 апреля произошло новое кадровое назначение. Новым министром труда и социальной защиты региона назначен Дмитрий Семенов, ранее замещавший должность первого заместителя министра финансов региона. Об этом сообщает пресс-служба забайкальского губернатора.

Из биографии чиновника известно, что он родился 26 марта 1978 года в Чите. В 2000 году окончил Забайкальский государственный педагогический университет имени Н.Г.Чернышевского (ныне — ЗабГУ) по специальности «Юриспруденция». Трудовой путь начал в июне 2001 года с должности главного специалиста государственно-правового управления администрации Читинской области.

Работать в министерстве финансов Забайкалья начал в октябре 2011 года. Дмитрий Семенов неоднократно принимал участие в работе, связанной с ликвидацией последствий чрезвычайных ситуаций, произошедших на территории Zабайкалья, обеспечивал организацию оказания помощи пострадавшим гражданам. Имеет награды.

### Гость студии

С 6 по 11 апреля в Чите пройдет I этап Кубка России по парабадминтону. За победу в соревнованиях будут бороться более 70 спортсменов из 13 субъектов РФ.

Забайкалье представят три парабадминтониста: бронзовый призёр Кубка России Андрей Щукин, Алексей Коновалов и Евгений Лиханов.

В гости к нам приходили Александр Александрович Буторин – президент Федерации бадминтона Забайкалья и Дмитрий Леонидович Варфаламеев – старший тренер сборной России по парабадминтону, главный судья соревнований.

Торжественное открытие состязаний состоится 7 апреля в 11:00 часов в физкультурнооздоровительном комплексе ЗабГУ «Университет».

- Новость «Студентка ЗабГУ победила во всероссийской олимпиаде по сервису и туризму»
- Новость «ЗабГУ часть единого цифрового образовательного пространства России»
- Анонс «Молодежная научная весна пройдет в ЗабГУ»
- Новость «Проекты молодых изобретателей ЗабГУ получили грантовую поддержку»
- Анонс «Сильнейшие парабадминтонисты страны выступят на соревнованиях в ЗабГУ»
- Новость «В ЗабГУ определены победители конкурса студенческих исследовательских проектов»
  - Новость «Забайкалье принимает сильнейших парабадминтонистов страны»

## «Радио России»

Студенты ЗабГУ разработали проекты для улучшения экологии региона

https://gtrkchita.ru/rr\_news/?id=11844

13 апр 2022, 07:40

Весна - хорошее время для новых идей. Начинает оживать природа, а это лишний повод обратить внимание на её сохранение. В рамках традиционной "Молодёжной научной весны" в Забайкальском госуниверситете студенческие объединения представили в форме конкурса свои проекты по тематике "Экотрансформация Забайкалья". Кого как не будущее поколение может больше беспокоить состояние окружающей среды родного края? О некоторых проектах наших студентов узнавал Дмитрий Балахонов.

Свой вклад в то, чтобы Забайкальский край стал зеленее и чище хотят внести и студенты. Различным проблемам экологии региона были посвящены их проекты. В конце прошлой недели в финале конкурса "Наука. Экология. Забайкалье" работы студенческих объединений оценивали те, кто хорошо понимает многое на практике. Это учёные Института природных ресурсов, экологии и криологии Сибирского отделения Российской академии наук, всероссийское движение экологов "Делай", представители крупных забайкальских горнорудных компаний и другие. Работы студенты представляли самые разнообразные, но в большей степени уделяли внимание состоянию атмосферы в регионе и краевой столице, в частности. Варианты того, как сделать забайкальский воздух чище, предлагались как технические, так и природные...

https://gtrkchita.ru/rr news/?id=11840

12 апр 2022, 14:00

## IX Забайкальские педагогические чтения: о проблемах и перспективах развития образования

В конце марта в Чите состоялись IX Забайкальские педагогические чтения. Взаимодействие образования, культуры, актуальные проблемы, конструктивные научные идеи и эффективные педагогические практики. Организаторами педагогических чтений выступили региональная общественная организация "Забайкальское педагогическое общество", институт развития образования Забайкальского края, кафедра педагогики ЗабГУ. Педагогические чтения состоялись в онлайнформате, к пленарному заседанию подключились 231 слушатель, в работе семи секций приняли участие 115 слушателей, с докладами и сообщениями выступили 51 человек...

https://gtrkchita.ru/rr\_news/?id=11808

06 апр 2022, 14:00

Людмила Камедина - о том, что такое культурный канон и где он встречается

Гостья студии - **профессор ЗабГУ**, кандидат филологических наук, доктор культурологии Людмила Камедина.

- Новость «Студентка ЗабГУ победила во всероссийской олимпиаде по сервису и туризму»
- Новость «ЗабГУ часть единого цифрового образовательного пространства России»
- Анонс «Молодежная научная весна пройдет в ЗабГУ»
- Новость «Проекты молодых изобретателей ЗабГУ получили грантовую поддержку»
- Анонс «Сильнейшие парабадминтонисты страны выступят на соревнованиях в ЗабГУ»
- Новость «В ЗабГУ определены победители конкурса студенческих исследовательских проектов»
  - Новость «Забайкалье принимает сильнейших парабадминтонистов страны»

#### Радио «Маяк»

https://gtrkchita.ru/rm\_news/?id=4076

08 апр 2022, 20:40

Молодые изобретатели сегодня в гостях шоу "Говорит Чита"

**Студенты ЗабГУ Илья Акимов и Зоя Дарбинян выиграли гранты на реализацию своих проектов.** Что это за устройства? В чем их уникальность? И чем они будут полезны для Забайкалья и не только?

- Новость «Студентка ЗабГУ победила во всероссийской олимпиаде по сервису и туризму»
- Новость «ЗабГУ часть единого цифрового образовательного пространства России»
- Анонс «Молодежная научная весна пройдет в ЗабГУ»
- Новость «Проекты молодых изобретателей ЗабГУ получили грантовую поддержку»
- Анонс «Сильнейшие парабадминтонисты страны выступят на соревнованиях в ЗабГУ»
- Новость «В ЗабГУ определены победители конкурса студенческих исследовательских проектов»
  - Новость «Забайкалье принимает сильнейших парабадминтонистов страны»

#### Радио «Вести ФМ»

https://gtrkchita.ru/vfm\_news/?id=3066

08 апр 2022, 18:55

Как подготовиться к "Тотальному диктанту"?

Гостья нашей радиостанции - **старший преподаватель кафедры журналистики и связей с общественностью ЗабГУ**, организатор "Тотального диктанта" в Чите Юлия Полякова.

https://gtrkchita.ru/vfm\_news/?id=3065

08 апр 2022, 17:55

"Тотальный диктант-2022" в Чите: как стать участником

Гостья нашей радиостанции - **старший преподаватель кафедры журналистики и связей с общественностью ЗабГУ**, организатор "Тотального диктанта" в Чите Юлия Полякова.

https://gtrkchita.ru/vfm\_news/?id=3062

06 апр 2022, 18:55

## Поможет ли электрификация транспорта решить проблему загрязнения воздуха в Чите?

Гость студии - член общественного совета по стратегическому планированию города Читы, **профессор ЗабГУ** Николай Сигачёв.

https://gtrkchita.ru/vfm\_news/?id=3061

06 апр 2022, 17:55

Снижение тарифов, газификация: решится ли проблема загрязнения воздуха в Чите Гость студии - член общественного совета по стратегическому планированию города Читы, профессор ЗабГУ Николай Сигачёв.

- Новость «Студентка ЗабГУ победила во всероссийской олимпиаде по сервису и туризму»
- Новость «ЗабГУ часть единого цифрового образовательного пространства России»
- Анонс «Молодежная научная весна пройдет в ЗабГУ»
- Новость «Проекты молодых изобретателей ЗабГУ получили грантовую поддержку»
- Анонс «Сильнейшие парабадминтонисты страны выступят на соревнованиях в ЗабГУ»
- Новость «В ЗабГУ определены победители конкурса студенческих исследовательских проектов»

• Новость «Забайкалье принимает сильнейших парабадминтонистов страны»

#### Российская газета

https://rg.ru/2022/04/06/reg-dfo/v-zabajkale-naznachili-novogo-ministra-truda-i-soczashchity.html 06.04.2022 08:34

#### В Забайкалье назначили нового министра труда и соцзащиты

В Забайкальском крае назначили нового руководителя министерства труда и социальной защиты населения. Ведомство возглавил Дмитрий Семенов, ранее занимавший пост первого заместителя министра финансов региона.

"Ранее министр труда и соцзащиты Евгений Казаченко подал в отставку по собственному желанию. Он проработал на этой должности с 15 сентября 2020 года до 5 апреля 2022 года", - сообщили в пресс-службе регионального правительства.

Дмитрий Семенов родился 26 марта 1978 года в Чите. Окончил Забайкальский государственный педагогический университет имени Н.Г.Чернышевского (ныне - ЗабГУ) по специальности "Юриспруденция". Много лет проработал на административных должностях, в том числе с 2011 года в краевом минфине. Принимал участие в работе, связанной с ликвидацией последствий ЧС в Забайкалье.

## Аргументы и факты – Забайкалье

https://chita.aif.ru/sport/kubok rossii po badmintonu dlya parasmportsmenov proydyot v chite 6-11 aprelya 05.04.2022 19:59

Кубок России по бадминтону для параспортсменов пройдёт в Чите 6-11 апреля

В Чите с 6 по 11 апреля пройдёт первый этап Кубка России по бадминтону для людей с ограниченными возможностями (6+), сообщили «АиФ-Забайкалье» в пресс-службе Забайкальского госуниверситета.

«Сильнейшие парабадминтонисты страны поборются за 22 медали, которые будут разыграны в 6 спортивных классах. Победителей выявят в смешанном, а также мужских и женских одиночных и парных разрядах», - отметили в ЗабГУ.

На игровых кортах встретятся более 70 спортсменов из Москвы, Санкт-Петербурга, Ханты-Мансийского автономного округа, Московской, Псковской, Самарской, Новосибирской и Архангельской областей, Республик Татарстан и Чувашии, Приморского, Пермского и Забайкальского краев.

«Забайкалье представят три парабадминтониста: бронзовый призер Кубка России Андрей Щукин, Алексей Коновалов и Евгений Лиханов», - добавили в вузе.

Торжественное открытие состязаний пройдет 7 апреля в 11:00 в университетском физкультурно-оздоровительном комплексе ЗабГУ. Финальные матчи и церемония награждения состоятся 10 апреля.

https://chita.aif.ru/politic/zamministra\_finansov\_zabaykalya\_semyonov\_vozglavil\_mintruda\_kraya 06.04.2022 12:07

### Замминистра финансов Забайкалья Семёнов возглавил Минтруда края

Бывший замминистра финансов Забайкалья Дмитрий Семёнов с 6 апреля вступил на должность главы Минтруда края, сообщили «АиФ-Забайкалье» в пресс-службе регионального правительства.

Известно, что Семёнов родился 26 марта 1978 года в Чите. **В 2000 году выучился на юриста в Забайкальском педуниверситете им. Чернышевского (ныне – ЗабГУ).** В июне 2001 года начал работать главным специалистом государственно-правового управления администрации Читинской области. Спустя 10 лет пришёл в краевой Минфин.

Новый ставленник имеет благодарственные письма главы администрации Читинской области, губернатора Забайкальского края и другие награды.

Напомним, 5 апреля министр труда и соцзащиты края Евгений Казаченко покинул должность по собственному желанию. Он возглавлял министерство с 15 сентября 2020 года.

## Забайкальский рабочий

https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/uchyonyj-ogromnye-stai-pticz-v-nebe-nad-chitoj-eto-daurskie-galki/ 8/04/2022 в 19:51

Учёный: Огромные стаи птиц в небе над Читой — это даурские галки

Видео с большими стаями чёрных кричащих птиц в небе над читинским посёлком Каштак появилось в группе «Сейчас в Чите» во ВКонтакте. Автор ролика утверждает, что наблюдает такую картину каждый вечер. Кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии, химии и методики их обучения ЗабГУ Олег Корсун сообщил корреспонденту «Забайкальского рабочего», что это даурские галки.

— Судя по тому, что я слышу, это даурские галки. Недавно прилетели с зимовки, — уточнил учёный.

По его словам, скоро они разлетятся по гнёздам.

https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/byvshij-zamministra-finansov-zabajkalya-vozglavil-minsoczzashhity-kraya/ 6/04/2022 в 11:33

#### Бывший замминистра финансов Забайкалья возглавил Минсоцзащиты края

Дмитрий Семенов, ранее замещавший должность первого заместителя министра финансов Забайкальского края, возглавил министерство труда и социальной защиты населения региона. Об этом 6 апреля сообщается на официальном портале Забайкалья.

Дмитрий Семенов родился 26 марта 1978 года в Чите. В **2000 году окончил Забайкальский государственный педагогический университет имени Н.Г.Чернышевского (ныне – ЗабГУ) по специальности «Юриспруденция».** 

Трудовой путь начал в июне 2001 года с должности главного специалиста государственноправового управления администрации Читинской области. Работать в министерстве финансов Забайкалья начал в октябре 2011 года.

Напомним, что ранее министр труда и социальной защиты населения региона Евгений Казаченко <u>подал</u> в отставку по собственному желанию. Он работал на этой должности с 15 сентября 2020 года.

https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/totalnyj-diktant-projdet-v-zabajkale-9-aprelya/5/04/2022 в 19:32

#### «Тотальный диктант» пройдет в Забайкалье 9 апреля

«Тотальный диктант» пройдет в Забайкалье 9 апреля. У всех желающих появится возможность проверить свою грамотность. Об этом 5 апреля сообщается в Telegram-канале ЗабГУ.

Для участия нужно зайти на сайт, зарегистрироваться на выбранной площадке и прийти на мероприятие 9 апреля в 14:00. С собой надо взять ручку.

Также поучаствовать в диктанте можно онлайн. Для этого 9 апреля нужно зайти на сайт и нажать кнопку «Написать диктант». Работа оформляется в специальном «окне» сайта, а по завершении отправляется на проверку. Трансляции будут доступны в 08:00, 11:00, 14:00 и 23:00 по московскому времени.

https://zabrab75.ru/articles/obshhestvo/pozabytye-remesla-ekologicheski-chistoe-iskusstvo/5/04/2022 в 09:34

#### «Позабытые ремесла»: Экологически чистое искусство

Вы находитесь в поисках нового оригинального хобби или просто хотите узнать о редких промыслах, существующих в нашем крае? Тогда вам наверняка будет интересен проект «Позабытые ремёсла» от РТК «Забайкалье». Вот уже на протяжении сорока его выпусков зрители знакомятся с разными видами творчества, история которых насчитывает порой многие тысячелетия.

## <...>Одухотворённая глина

В традиционных обществах гончарным делом занимались женщины. Наверное, поэтому, когда мы наблюдаем сегодня за работой «глиняных» мастериц, это выглядит так естественно и вдохновляюще. Одной из таких гончарниц является Татьяна Иванова, преподаватель факультета культуры и искусств ЗабГУ и героиня 13-го выпуска проекта ЗРТК.

Уверенным движением рук Татьяна размещает на турнетке гончарного круга глину. Её она подготовила заранее — проследила, чтобы материал был однородным и пластичным. Со стороны кажется, что глина мягкая. На самом деле это, конечно, не так, ведь изделие требует устойчивости.

Все творения, создаваемые на гончарном круге, полые внутри. Чтобы сделать углубление, мастерица прожимает край глиняного комочка большим пальцем и осторожно распределяет массу по необходимым ей сторонам. Как говорит Татьяна, нужно чувствовать глину. Тогда получится и

собрать её, и расширить, и приподнять. По желанию, можно сделать получившемуся горшочку горлышко, плечики. А затем, подсохнув и окрепнув, глиняная посуда отправится запекаться и глазурироваться.

Одно только наблюдение за процессом работы с глиной выглядит завораживающе, что уж говорить о личном участии в таком старинном и расслабляющем виде творчества.

— Было такое, когда ребёнок приходил поиграться с глиной на диске, — рассказывает женщина о своей работе с детьми, — это своеобразная арт-терапия.

## «Наш дом – Забайкалье» № 7 от 6 апреля 2022 года

## «Университет – часть единого цифрового образовательного пространства России»

Материал о процессе цифровизации в ЗабГУ.

## «Студентка победила во всероссийской олимпиаде»

Заметка о студентке социологического факультета ЗабГУ, которая победила в олимпиаде по туризму, разработав гастрономический тур по Забайкалью.

#### «Идет «Молодежная научная весна»

Анонс мероприятий традиционного события ЗабГУ – Молодежной научной весны.

## «Земля» № 14 от 5 апреля 2022 года

#### «Умным быть модно»

Заметка о прошедшей в ЗабГУ игре городской школьной лиги «Что? Где? Когда?».

## «Читинское обозрение» № 14 от 6 апреля 2022 года

## «Короткой строкой»

ЗабГУ реализует программу по цифровизации образования.

#### «Короткой строкой»

Студентка социологического факультета ЗабГУ победила во всероссийской олимпиаде по туризму, разработав гастрономический тур по Забайкалью.

#### «Мистер и мисс вселенная по-студенчески»

Материал по итогам конкурса «23+8», проводимого ЗабГУ.

#### «Звездочка и решетка»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – доцент кафедры Елена Филинкова.

## «Читинское обозрение» № 15 от 13 апреля 2022 года

#### «Это вовсе не запятая»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – доцент кафедры Елена Филинкова.

#### Рассылки по внешним СМИ:

- 31 марта «Студентка ЗабГУ победила во всероссийской олимпиаде по сервису и туризму» новость
- 31 марта «ЗабГУ часть единого цифрового образовательного пространства России» новость
  - 1 апреля «Молодежная научная весна пройдет в ЗабГУ» анонс
- 1 апреля «Проекты молодых изобретателей ЗабГУ получили грантовую поддержку» новость
- 5 апреля «Сильнейшие парабадминтонисты страны выступят на соревнованиях в ЗабГУ» анонс
- 7 апреля «В ЗабГУ определены победители конкурса студенческих исследовательских проектов» новость
  - 8 апреля «Забайкалье принимает сильнейших парабадминтонистов страны» новость

## Работа студенческого медиацентра ЗабГУ:

- 8 апреля Загрузка видео Rutube: Рекламные ролики о поступлении в ЗабГУ
- 9 апреля Статья в группе Студенческого медиацентра: «Типы студентов»
- 9 апреля Видео «Встреча ректора с молодыми учеными»
- 10 апреля Видео «Тотальный диктант в ЗабГУ»
- 11 апреля Видео «Соревнования по парабадминтону»
- 12 апреля Собрание со Студенческим медиацентром